



B.A. COLLEGE OF ENGINEERING & TECHNOLOGY, JAMSHEDPUR
 RAJENDRA VIDYALAYA (RV) GROUP OF INSTITUTIONS
 APPROVED BY AICTE & AFFILIATED TO JHARKHAND UNIVERSITY OF TECHNOLOGY

Flagship Courses : B.Tech, BBA, BCA Seat Booking Open for 2023	WHY CHOOSE US? *Consistent Placement over 95% *Bank Education Loan Facility. *Scholarship upto 1 Crore. *Special Cell for Entrepreneurship & Start-Up Initiatives. *Thrust on Research & Development. *Skill-Based Education aligned with Industry needs.	Contact us for Seat Booking on: 9956339035, 7982054031, 0667-2442533 www.bacet.ac.in Email : admission@bacet.ac.in City Office : Rajendra Vidyalaya, Sakchi, Jamshedpur-831001
---	---	--

न्यूज डायरी

प्रशांत बोस की बेल पर हाइकोर्ट में हुई सुनवाई

रांची। एक करोड़ के इनामी शीर्ष नवसली नेता प्रशांत बोस की जमानत याचिका पर झारखंड हाईकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस एस चंद्रशेखर और जस्टिस रत्नाकर भंगरा की कोर्ट ने आशिक सुनवाई की। कोर्ट ने जमानत याचिका पर अगली सुनवाई के लिए मंगलवार की तिथि निर्धारित की है।

मनीष सिंसोदिया की हिरासत अवधि बढ़ी

नयी दिल्ली। दिल्ली के पूर्व उपमुख्यमंत्री मनीष सिंसोदिया पर सीबीआई और इंडी ने पूरी तरह शिकंजा कस लिया है। सोमवार को राउज एवन्यू कोर्ट में उनकी 14 दिनों की न्यायिक हिरासत बढ़ा दी गयी। हालांकि, 21 मार्च को उनकी जमानत पर सुनवाई होगी।

पांच लाख के इनामी दशरथ ने किया सरेडर

लातेहार। नवसली संगठन टीएसपीसी का सब जोनल कमांडर दशरथ उरांव उर्फ रोशन जी ने सोमवार को पुलिस के समक्ष आत्मसमर्पण कर दिया। वह 5 लाख रुपए का इनामी नवसली है।

तीन साइबर अपराधी किये गये गिरफ्तार

रांची। अपराध अनुसंधान विभाग (सीआईडी) ने पांच लाख 18 हजार 801 रुपए की ठगी करने वाले तीन साइबर अपराधियों को गिरफ्तार कर लिया है। जिनमें गिरिडीह का बांभी मंडल, कुणाल राम और विनोद कुमार मंडल शामिल हैं।

कांग्रेस ने किया केंद्रीय गृह मंत्री का पुतला दहन

रांची। सोमवार को कांग्रेस ने राज्य के सभी जिला मुख्यालय में दिल्ली पुलिस की राहुल गांधी के खिलाफ की गई कार्रवाई को लेकर गृहमंत्री अमित शाह का पुतला दहन किया। रांची में भी रांची महानगर कांग्रेस और रांची ग्रामीण कांग्रेस कमेटी की ओर से अलर्ट एकका चौक पर अमित शाह का पुतला दहन किया।

गुमला : वृद्ध की पत्थर से कूचकर हत्या

गुमला। कामडारा की मुखिया लक्ष्मी तिवारी की सास मौनिका बरला (60) की सोमवार को दिनदहाड़े चुरखाल चौक के समीप पत्थर से कूचकर हत्या कर दी गई। मृतका बैक ऑफ इंडिया भागीरथी कोनवीर से 15 हजार रुपए निकाल कर वापस पैदल आने घर रायबा जा रही थी।

वनांचल आंदोलनकारियों को मिलेगी सम्मान राशि: मंत्री

रांची। विधानसभा में सोमवार को संसदीय कार्य मंत्री आलमगीर आलम ने कहा कि वनांचल आंदोलन भी अलग झारखंड राज्य के लिए ही हुआ था इसलिए वे भी झारखंड आंदोलनकारी ही माने जायेंगे। वनांचल आंदोलनकारियों को प्रोत्साहन राशि, पेंशन व सम्मान मिले इसके लिए सरकार प्रयासरत है। श्री आलम एक पत्र के जवाब में बोल रहे थे।

यात्री बस को ट्रेलर ने मारी टक्कर, 14 घायल दुम्का।

गोपीकांडर थाना क्षेत्र के गोपीकांडर में दुम्का-पाकुड़ मुख्य मार्ग पर बस, ट्रेलर और हाइवा के बीच टक्कर में 14 यात्री घायल हो गये। घायलों में कई महिलाएं भी हैं। अधिसंख्या को सिर में घोट लगी आयी है। पास के अस्पतालों में घायलों का इलाज चल रहा है।

गठना आभूषण

सोना (किग्री) : 56,300 रु/10 ग्राम
 चांदी : 72,000 रु/पति किग्री

80 उत्कृष्ट स्कूलों के विद्यार्थियों को क्वालिटी एजुकेशन जल्द : हेमंत

खेलकूद के साथ शिक्षा में भी अपना परचम लहरायेंगे

खेलगांव में झारखंड शिक्षा परियोजना परिषद द्वारा प्रबंधन समिति के सदस्यों का राज्य स्तरीय सम्मेलन आयोजित शिक्षित राज्य से ही पूरी होगी विकसित प्रदेश की परिकल्पना : सीएम बच्चे-बच्चियां अब खेलकूद के साथ शिक्षा में भी अपना परचम लहरायेंगे शिक्षा में सरकारी स्कूलों के बच्चे निजी स्कूलों से पीछे नहीं रहे, यही हमारा प्रयास

रांची। सीएम हेमंत सोरेन ने कहा है कि शिक्षा का अलख जगाने में उत्कृष्ट विद्यालयों के प्रबंध समिति की भूमिका महत्वपूर्ण है। श्री सोरेन सोमवार को खेलगांव में झारखंड शिक्षा परियोजना परिषद द्वारा प्रबंधन समिति के सदस्यों का राज्य स्तरीय सम्मेलन में बतौर मुख्य अतिथि बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि झारखंड के इतिहास में पहली बार यहां की शिक्षा व्यवस्था में सुधार को लेकर ऐसा आयोजन हुआ है। हमारी सोच है कि प्रतिस्पर्धा के इस युग में हमारे सरकारी विद्यालयों के बच्चे निजी विद्यालयों या बड़े शहरों के

विद्यालयों के बच्चों से किसी भी क्षेत्र में कम न रहें। राज्य में सरकारी विद्यालयों में अध्ययनरत छात्र-छात्राओं को क्वालिटी एजुकेशन उपलब्ध कराने का संकल्प लिया है। पहले चरण में 80 उत्कृष्ट विद्यालयों में सीबीएसई की तर्ज पर हमारे बच्चों को शिक्षा मिलनी शुरू हो चुकी है। आने वाले समय में राज्य में 4000 से अधिक सरकारी विद्यालयों में यह व्यवस्था लागू की जायेगी। उन्होंने कहा कि जो राज्य शिक्षित होता है, उसे किसी के सहारे की जरूरत नहीं पड़ती है। कहा कि ईश्वर ने हमारे राज्य को प्राकृतिक संसाधनों के साथ-साथ प्राकृतिक सुंदरता से भी नवाजा है। (शेष पेज 11 पर)

खेलकूद के साथ शिक्षा में भी अपना परचम लहरायेंगे



मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारे बच्चे किसी भी क्षेत्र में पीछे नहीं हों। जरूरत है कि उन्हें संसाधनों के साथ जोड़ा जाए। नरेश्वरी के करण संसाधनों के अभाव में आने नहीं बढ़ पा रहे हैं बच्चे-बच्चियों को आने बढ़ाने के लिये हमारी सरकार कृतसंकल्पित है। कहा कि राज्य के बच्चे जो स्कूली शिक्षा से आगे बढ़कर इंजीनियरिंग, मेडिकल सहित अन्य स्ट्रीम में पढ़ाई करना चाहते हैं, उन्हें राज्य सरकार आर्थिक मदद दे रही है। उन्होंने कहा कि देश में पहली बार इस राज्य ने अपने बच्चों को उच्चतर शिक्षा के लिए विदेशों में पढ़ाई करने के लिए 100 प्रतिशत स्कॉलरशिप प्रदान किया है। राज्य सरकार के खर्च पर विदेश पढ़ाई करने नये कुछ बच्चे डिग्रियां लेकर वापस राज्य पहुंचकर अज्ञ कर रहे हैं।

सीएम-11 आठ विकेट से हारा



रांची। विधानसभा के बजट सत्र के बीच फुर्सत के क्षण में स्पीकर एकादश और सीएम एकादश के बीच सोमवार को मैत्री क्रिकेट मैच जेएससीए स्टेडियम में खेला गया। इसमें स्पीकर एकादश ने मुख्यमंत्री एकादश को 8 विकेट से हरा दिया। सीएम एकादश ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए 12 ओवरों में 97 रन बनाये। जवाब में स्पीकर एकादश ने 9 ओवर में ही दो विकेट खोकर लक्ष्य हासिल कर लिया। स्पीकर एकादश के सुदेश महतो ने 42 (3 छक्के, 4 गेंदों) रन बनाये। पूर्व खेल मंत्री अमर बाऊरी ने 29 रन बनाये। मुख्यमंत्री एकादश के कप्तान प्रदीप यादव सर्वाधिक 28 रन बनाकर नाबाद रहे। इनके अलावा स्वास्थ्य मंत्री बना गुप्ता ने 22, दिनेश विलियम मरांडी ने 11, संजीव सरदार ने 9, अनूप सिंह ने 3 और भूषण बाड़ा ने 2 रन बनाये। मैच में मैन ऑफ द मैच और बेस्ट टैल्समैन का पुरस्कार सुदेश महतो, बेस्ट बॉलर का पुरस्कार बना गुप्ता और बेस्ट फील्डर का पुरस्कार रणधीर सिंह को मिला।

सरयू-स्वास्थ्य मंत्री में तीखी झड़प के बीच हेल्थ की अनुदान मांग पास

एक पैसा भी लेने का आरोप सिद्ध कर दें, तो इस्तीफा दे दूंगा : बन्ना

■ स्वास्थ्य विभाग की 70 अरब से अधिक की अनुदान मांग मंजूरी खबर मन्त्र ब्यूरो रांची। बजट सत्र के 13 वें दिन सोमवार को स्वास्थ्य विभाग का 70 अरब 40 करोड़ से अधिक का अनुदान मांग ध्वनिमत से पारित हो गया। इसके पहले प्रथम पाली में मंत्री बना गुप्ता ने स्वास्थ्य चिकित्सा, शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग का 70 अरब 40 करोड़ का अनुदान मांग सभा पटल पर रखा। इस पर रामचंद्र चंद्रवंशी ने कटौती प्रस्ताव लाया। इस के बाद द्वितीय पाली में मंत्री बना गुप्ता ने चर्चा के दौरान सरकार का पक्ष रखा। उन्होंने अपने भाषण में निर्दलीय विधायक सरयू राय पर जबरदस्त हमला बोला। स्वास्थ्य मंत्री बना गुप्ता ने कहा कि अगर सरयू राय साबित कर दें कि मैंने एक रुपय

का प्रोत्साहन राशि ली है, तो मैं इस्तीफा देने को तैयार हूँ। अनुदान मांग पर सरकार की ओर से जवाब देते हुए स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि सरयू राज जी आप के डर से और आपके डराने से



कटौती प्रस्ताव पर बोलते चंद्रवंशी : कटौती प्रस्ताव लाने वाले अल्पमत विधायक रामचंद्र चंद्रवंशी ने भी कई सुझाव दिये। कहा कि जिला अस्पताल तक 300 बेड में अपनवै करने की बात हुई थी जो अग्रे ही है। मेडिकल सिटी पर कोई काम नहीं हुआ है। मेडिकल कॉलेज का सुडुईकरण नहीं हुआ है। टैलीमिडिशन सिस्टम फंक्शन में। गैसलाइव मेडिकल सिस्टम फंक्शन में। डॉक्टरों को प्रमोशन नहीं मिल रहा है। फर्जी अस्पतालों पर एक्शन नहीं हो रहा है। एमबीबीएस पाठ इंटरनेट को 5 साल बाद सर्टिफिकेट दिया जाना चाहिए। वहीं विधायक सरयू राय ने कहा कि सऊजीटी के आदेश की रमीश नहीं हो रही है। आदेश का पालन करना चाहिए लान रहा है कि राज्य सरकार की मिलीभगत है। प्रोत्साहन राशि का लान उठाने की विमानीय मंत्री और उनके ऑफिस के लॉगो ने की थी। लॉकड, ट्रेनरी बंद होने परे की निकसी नहीं हुई। बाद में डोरंडा थाना में मेरे खिलाफ एकआईआर और चाईबासा कोर्ट में गानाहानि का मुकदमा हुआ। आज तक उस मुकदमे पर नतीं ने सुदव में जवाब नहीं दिया।

नहीं देने का आरोप लगाते हुए विपक्षी विधायकों ने किया सदरन से वॉकआउट किया। विपक्ष की अनुपस्थिति में अनुदान मांग पारित हो गया। (शेष पेज 11 पर)

झारखंड ने असम को 16-0 से रौंदा

खुंटो (खबर मन्त्र)। हाँकी झारखंड के तत्वावधान में खुंटो में चल रही प्रथम हाँकी इंडिया ईस्ट जोन जूनियर महिला एवं पुरुष राष्ट्रीय हाँकी प्रतियोगिता के दूसरे दिन सोमवार को महिला एवं तीसरा मैच मेजबान झारखंड और असम के बीच खेला गया। एक तरफा हुए इस मैच में झारखंड की टीम ने आसाम की टीम को 16-0 से रौंदकर पूरे अंक अर्जित किये। विजेता झारखंड टीम की ओर से निशा मिंज व फूलमनी भंगरा ने तीन-तीन तथा कप्तान एडलिन बागे व पूर्णिमा बरवा ने दो-दो महत्वपूर्ण गोल दोगे। निरू कुल्लु, रोशानी आईद, रजनी केरकेट्टा, पिंकी कुमारी, अमृता मिंज एवं संगीता कुमारी ने भी एक-एक गोल किया। तीन महत्वपूर्ण गोल करने वाले निशा मिंज को प्लेयर ऑफ द मैच चुना गया। इससे पूर्व महिला वर्ग के तीन और पुरुष वर्ग के दो मैच खेले गये। महिला वर्ग के पहले मैच में मिंजोरम ने उड़ीसा को 2-1 से हरा कर पूरे अंक अर्जित किये। महिला वर्ग के दूसरे मैच में बिहार ने बंगाल को 5-0 से पराजित किया।

रिटायर्ड डीएसपी और दारोगा ने पूछताछ में इंडी को बताया पंकज मिश्र से मिलने गलती से चले गये थे

मनी लॉन्ड्रिंग मामले

रांची। साहिबगंज में 1000 करोड़ रुपये के अवैध खनन के मामले में सोमवार को इंडी ने साहिबगंज के रिटायर्ड डीएसपी यज्ञनारायण तिवारी व बरियारु थाने में पदस्थापित दारोगा प्रयाग दास से पूछताछ की। पूछताछ में इन दोनों ने इंडी को बताया कि गलती से मिलने के लिए चले गये थे। इंडी को सूचना थी कि इन्में से कई लोगों ने घोटाले के आरोपी पंकज मिश्रा को फोन उपलब्ध कराने में मदद की थी साथ ही रिम्स में पेइंग वार्ड में भर्ती होने के दौरान मुलाकात भी की थी। गौरतलब हो कि पंकज से न्यायिक हिरासत में मुलाकात व फोन पर बातचीत के मामले में डीएसपी प्रमोद मिश्रा, राजेंद्र दुबे, इंजीनियर एन राजक से पूछताछ हो चुकी है। दोनों ने इंडी को जांच में सहयोग नहीं किया था। सुरज व चंदन के छह मोबाइल नंबरों व जरिए ही पंकज मिश्रा ने कई लोगों से न्यायिक हिरासत में रिम्स के पेइंग वार्ड में रहने के दौरान संपर्क साधा था।

सीसीटीवी फुटेज में इंडी को मिले थे कई चेहरे

इस मामले में चंदन यादव और सुरज पंडित के खिलाफ पहले ही वार्ंट लिया गया है। अवैध खनन से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में गिरफ्तार पंकज मिश्रा से मिलने के आरोप में सब इंस्पेक्टर प्रयास दास से भी सोमवार को इंडी की टीम ने पूछताछ की। वह फिलहाल बरियारु थाने में पदस्थापित है। इंडी ने उन्हें सम्मन भेज कर 20 मार्च को पूछताछ के लिए हाजिर होने का निर्देश दिया था। रिम्स से मिले सीसीटीवी फुटेज की जांच के दौरान इंडी ने इस पुलिस अधिकारी को पंकज मिश्रा से मिलनेवालों के रूप में पहचान की थी।

अब राज्य के पंचायत सचिवालयों में मिलेगी फ्री इंटरनेट सुविधा

■ गांव की सरकार ग्रामीणों के साथ मिलकर करेगी गांव का विकास ■ सभी पंचायत सचिवालयों में बौकिंग के साथ-साथ प्रह्ला केंद्र की सुविधा भी रहेगी

लगेगा 65 इंच का स्मार्ट एलडीडी टीवी

राज्य के सभी पंचायत सचिवालयों में वेब डिजली कनेक्शन और ऊर्जा की वकल्पक व्यवस्था की जायेगी। पेंशनजल, साफ-सफाई और सुरक्षा की व्यवस्था होगी। एक 65 इंच का स्मार्ट एलडीडी टीवी, कंप्यूटर, एक इन्वर्टर और एक स्टेवलाइटिंग की सुविधा तय होगी। इंटरनेट, पेंशनजल, डिजली, सुरक्षा, साफ-सफाई, जेनरेटर के लिए इस योजना के तहत हर महत्नी 15 हजार रुपये की राशि अनुमान्य होगी।

आखिर सचिवालय सुदृढीकरण योजना क्यों

पंचायती राज विभाग की ओर से जारी संकल्प के मुताबिक अग्र दक्षिणा के निर्वहन और योजनाओं के क्रियान्वयन के लिए पंचायतों को वित्तीय संसाधन के लिए 15वें वित्त आयोग की अनुशंसा से प्राप्त अनुदान की राशि उपलब्ध करायी जाती है। पर इस राशि का व्यय केंद्र द्वारा जारी दिशा निर्देशों के अंशज कर्तण होता है। ऐसे में वित्त आयोग की अनुदान राशि से सेवाओं और सुविधाओं की उन्नत उपलब्धता तय करना कठिन है। वहीं कारण है कि नाम पंचायत सचिवालयों में आधारभूत संरचना और न्यूनतम सेवाओं की उपलब्धता सुनिश्चित करने को राज्य सरकार द्वारा भी अतिरिक्त राशि का व्यय किया जाना तय हुआ है।

पंचायत सचिवालयों में ही मिलेगी बैंकों की भी सभी सुविधाएं

राज्य के सभी पंचायत सचिवालयों में बैंक के बैंक, एटीएम, पेमेंट बैंक व डिजिटल पोस्टल बैंक के बैंक की स्थापना कारायी जायेगी। इन संस्थाओं को पंचायत सचिवालय में प्री में कमरा या स्थान दिया जायेगा। राजस्व उपा निरीक्षक कार्यालय के लिए भी एक कमरा होगा। यहां दिन उजकीरीक्षक स्थयें बेंठेंगे। इसकी सूचना पंचायत सचिवालय के सूचना पल पर प्रदर्शित की जायेगी। सभी सचिवालय में लगभग 100 एमबीपीएस गति (अपलोड-डाउनलोड) का पोस्टपेड नेट कनेक्शन रहना अनिवार्य किया गया है। सचिवालय मकन के 4 कमरों में केबल के माध्यम से तथा शेष परिसर में वाय-फाय के माध्यम से इंटरनेट की सुविधा उपलब्ध करायी जायेगी।

पटना। मनेर थाना क्षेत्र के व्यापार गांव में लकी चिमनी भग्ना में ब्लास्ट होने से झारखंड की तीन महिला मजदूरों समेत चार की मौत हो गयी है। तीन महिला मजदूर गुमला (झारखंड) की हैं। मृतकों में सिंसई की सुगंती देवी पति मेघनाथ तुरी, घुरनी देवी पति प्रदेशिया तुरी व शीला देवी पति सुरेंद्र तुरी शामिल हैं। सभी सिंसई प्रखंड के लकैया बांसटोली की थीं। बिहार के गया की सीता देवी की भी हादसे में मौत हो गयी है। बताया जा रहा है कि भग्ना काफ़ी पुराना था। बार-बार चेतवनी के बावजूद भग्ना मालिक

इसे बंद नहीं कर रहा था। यही हादसे की वजह बन गया। फिनहाल, भग्ना का मालिक फरार है। मृत मजदूरों के परिजनों का आरोप है कि ईंट भग्ना मालिक पटना में ही शव दफनाने के लिए दबाव डाल रहे हैं। परिजनों ने शव झारखंड लाने के लिए मदद की गुहार लगायी है। मौके पर पहुंची स्थानीय पुलिस ने रेस्क्यू ऑपरेशन चलाकर घायलों को पटना पहुंचाया। जहां उनका इलाज चल रहा है। हादसे में मलबे में कई मजदूरों के देबे होने की आशंका है। (शेष पेज 11 पर)



भारत ने पाकिस्तान के साथ व्यापारिक संबंध कभी भी बंद नहीं किए और देश व्यापारिक संबंधों को सामान्य बनाने की दिशा में आगे बढ़ना चाहता है। समाचार पत्र डॉन की खबर के मुताबिक, पाकिस्तान में भारत के उप उच्चायुक्त सुरेश कुमार ने लाहौर चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री (एलसीसीआई) के एक कार्यक्रम में यह बात कही। उन्होंने कहा, 'भारत हमेशा पाकिस्तान के साथ बेहतर संबंध चाहता है, क्योंकि हम अपना भूगोल नहीं बदल सकते।' उन्होंने कहा, 'हम पाकिस्तान के साथ सामान्य संबंधों की ओर बढ़ना चाहते हैं। हमने पाकिस्तान के साथ व्यापार भी नहीं रोका। पाकिस्तान ने ही ऐसा किया था।' 'नयी दिल्ली' के 2019 में जम्मू और कश्मीर की विशेष स्थिति को रद्द करने के बाद पाकिस्तान ने भारत के साथ द्विपक्षीय व्यापार को निलंबित कर दिया था। साथ ही इस्लामाबाद में भारत के उच्चायुक्त को निष्कासित कर दिया गया था। पाकिस्तान के साथ भारत का व्यापार 2020-21 में 32.92 करोड़ अमेरिकी डॉलर और 2019-20 में 83.05 करोड़ अमेरिकी डॉलर का था। कोविड-19 महामारी के दौरान भारतीय दूतावास द्वारा पाकिस्तानियों को जारी किए जाने वाले वीजा की संख्या में कमी आई थी, लेकिन अब यह संख्या अब बढ़ गई है। भारत सरकार पाकिस्तानियों को चिकित्सा और खेल वीजा जारी कर रही है। आज कूटनीति पर्यटन, व्यापार और प्रौद्योगिकी से प्रभावित हो रही है। आयात 'हमेशा गलत नहीं होते हैं और इसके फायदे भी होते हैं।' गौरतलब है कि भारत इस समय चीन के साथ 120 अरब अमेरिकी डॉलर का व्यापार कर रहा है, जिसमें व्यापार संतुलन चीन की ओर है। पाकिस्तान की आंतकी ज़िद के कारण उसे भारी व्यापारिक नुकसान हो रहा है। इस स्थिति में पाकिस्तान डूबने के कगार पर पहुंच गया है।

विशेष धार्मिक आयोजन

देश के धार्मिक और राजनैतिक चरित्र में बदलाव के इस सिलसिले को आगे बढ़ाते हुए अब उत्तरप्रदेश सरकार ने प्रशासनिक अधिकारियों को चैत्र नवरात्रि और रामनवमी के दौरान मंदिरों में विशेष धार्मिक कार्यक्रम आयोजित करने को कहा है। योगी सरकार इन कार्यक्रमों में प्रदर्शन करने के लिए चुने गए कलाकारों को मानदेय के रूप में भुगतान करने के लिए प्रत्येक जिले को 1 लाख रुपये भी उपलब्ध कराएगी। राज्य के संस्कृति विभाग के प्रमुख सचिव मुकेश मेश्राम ने 10 मार्च को जारी एक आदेश में कहा है कि चैत्र नवरात्रि का विशेष महत्व है। इस दौरान नकारात्मक ऊर्जा को खत्म करने के लिए देवी दुर्गा के नौ स्वरूपों की पूजा की जाती है, इसलिए इस अवधि में धार्मिक और सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन प्रस्तावित है। यह आदेश सभी जिला मजिस्ट्रेटों और संभागीय आयुक्तों को भेजा गया है। पत्र में कहा गया है कि प्रत्येक ब्लॉक, तहसील और जिले में आयोजन समितियों का गठन किया जाना चाहिए। यह सुझाव भी दिया गया है कि मंदिरों और 'शक्तिपीठों' में दुर्गा सप्तशती और अखंड रामायण का पाठ कराया जाए। जनप्रतिनिधियों को आमंत्रित किया जाए और बड़ी जनभागीदारी सुनिश्चित की जाए। उत्तरप्रदेश सरकार के इस फैसले के बाद यह सवाल उठता है कि क्या यह राज्य संविधान के अनुसार चलेंगा या धर्म के आधार पर। और धर्म का मतलब यहां हिंदू धर्म से है, क्योंकि बाकी धर्मावलंबियों को हिंदुत्व के पैरोकार विधर्मी कहते हैं। कर्नाटक में शैक्षणिक संस्थानों में हिजाब पहनने के सवाल पर छात्राओं के साल के साल बर्बाद हो रहे हैं। इस पूरे प्रकरण को लेकर पक्ष और विपक्ष में तर्क दिये जा रहे हैं। सेक्यूलर देश में सरकारी धार्मिक आयोजन को लेकर सवाल उठ रहे हैं तो यह भी कहा जा रहा है कि ऐसे आयोजन से समाज में समरसता फैलती है, सकारात्मक ऊर्जा बढ़ती है।

देवी का रूप

धर्म प्रताह

जीवीएस शारुी

मां दुर्गा की उत्पत्ति के संदर्भ में शिव पुराण के अनुसार आदि देव शिव ने लीला शक्ति से अपने आकार यानी मूर्ति की कल्पना की, उसके पश्चात उन्होंने अपने ही विग्रह से एक स्वरूप मूर्त शक्ति की रचना की, जो परा शक्ति की प्रधान, प्रकृति, माया, बुद्धि तत्व की जननी तथा विकार रहित थी। शिव की यही शक्ति अंबिका कहलायी जिसे पार्वती, शिवा, उमा, शैल, तनुजा, शक्ति आदि नामों से पुकारा गया। मार्कण्डेय पुराण के देवी महात्म्य के अध्याय-2 के अनुसार महिषासुर वध के लिए देवी प्रकट हुईं। सबसे पहले भगवान विष्णु के मुखमंडल से एक प्रकाश पुंज प्रकट हुआ। इसी प्रकार ब्रह्मा एवं शिव आदि देवताओं के शरीर से एक

तीव्र तेज निकला, जो मिलकर एकाकार हो गया। उसके पश्चात वह एकाकार रूप एक नारी रूप में परिवर्तित हो गया। उस नारी स्वरूप को शिव के तेज से मुख, यमराज के तेज से बाल, विष्णु के तेज से भुजाएं, चंद्रमा के तेज से वक्ष, इंद्र के तेज से कटि प्रदेश, वरुण के तेज से जंघाएं, पृथ्वी के तेज से नितम्ब, ब्रह्मा के तेज से चरण, सूर्य के तेज से उंगलियां, कुबेर के तेज से नासिका, प्रजापति के तेज से दांत, अग्नि के तेज से तीनों नेत्र और वायु के तेज से कान उत्पन्न हुए।

दुर्गा सप्तशती के अनुसार इस नारी स्वरूपा दुर्गा को असुरों के साथ होने वाले महासंग्राम में विजयश्री प्राप्ति हेतु भगवान शिव ने त्रिशूल, विष्णु ने चक्र, वरुण देव ने शंख, पवन देव ने धनुष बाण और तरकश हैं।

कॉटन वर्ल्ड

इनकी दुनिया का सच



साभार कॉटन मूवमेंट

लेटर ड़ीडर

किसान की कराह

इस साल मंदा ने आलू किसानों को कमर तोड़कर रख दी किसानों का कहना है कि आलू की कीमतों में भारी गिरावट से उन्हें भारी आर्थिक नुकसान उठाना पड़ता है। आलम यह है कि किसानों ने आलू को मंडी में लाना ही बंद कर दिया है। खंड स्तर पर किसानों को मुफ्त चंडारण सुविधाएं उपलब्ध होनी चाहिए बाजार के रुख अनुसार उन्हें बेच सके।

- **सुरेंद्र सिंह हजारीबाग**

मानसिक दबाव

राजस्थान के कोटा शहर को कोचिंग का हब माना जाता है। एजुकेशन हब कहा जाने वाला कोटा शहर अब खुदकशी नगरी बनता जा रहा है। कोचिंग संस्थानों में मैरिट को लेकर बढ़ते हुए प्रेशर से नंबर रेस में भाग रहा स्टूडेंट इस तनाव को सह नहीं पाता। आधुनिक शिक्षा में मैरिट और अच्छे नंबरों का दबाव स्टूडेंट्स पर इतना बढ़ चुका है कि वे मानसिक रूप से उबर नहीं पा रहे हैं। -**प्रिया, रांची**

सरहुल (खुद्दी) आदिवासी सरना धर्मावलम्बियों का सबसे बड़ा त्योहार है। इसे धरती पूजा (खेखेल बेंच्चा) कहते हैं। चैत शुक्ल पक्ष तृतीया को धरती माँ और सूर्य का विवाह किया जाता है। इसलिए सरहुल पूजा को प्रकृति का महापर्व कहा जाता है।

झारखण्ड का सांस्कृतिक महापर्व है- सरहुल प्रकृति, संस्कृति एवं अस्तित्व का रक्षा बोध कराता है सरहुल। यह एक ऐसा पर्व है जिस दिन उमंग और उल्लास की अभिव्यक्ति के लिए सारा आदिवासी समाज एकजुट हो जाता है। बच्चे, बुढ़े, युवक, युवतियाँ सभी सजधज कर प्रकृति की आराधना करते हैं। आदिवासी जीवन के लय को समझना हो तो सरहुल पर्व को देखा जा सकता है।

इस त्योहार में माँ सरना धर्मेश की पूजा होती है। सरना माँ धरती माँ आदि शक्ति है। सरना माँ धरती पर इसके अनेक रूप है। यह जगत में शक्ति की धर्मेश माँ सर्वशक्ति है। यह अपनी शक्ति सूर्य और धरती के माध्यम से प्रदर्शन करती है। सूर्य महान शक्ति धर्मेश और धरती माँ सूर्य दोनों को मिश्रित शक्ति से मनुष्यों, जीव जन्तुओं, कीड़े-मकोड़ों, पेड़-पौधों, घास-फूसों तथा चराचर जीवों का सुजन होता है। इसका प्रमाण है पेड़-पौधे सूर्य की ओर झुक जाते हैं इसलिए प्रकृति पुत्र आदिवासी इनकी महिमा को कायम रखने के लिए सूर्य और धरती की शादी सरहुल के सुअवरस पर रचते हैं। इस पर्व में मुख्य रूप से धरती माँ एवं सूर्य का बंधन बांधा जाता है। प्रतीक के रूप में पहान एवं पहनाईन को मानते हैं। सरहुल के पहले सरना धर्म वाले धरती माँ को कुँवारी अविवाहित मानते हैं। इसी कारण सरहुल पूजा के पहले कोई भी नया-फूल, फल नहीं खाते हैं।

सरहुल पूजा में ही धरती सरना माँ और सूर्य धर्मेश के साथ पुरखों के नाम से भी चढ़ावा चढ़ाया जाता है। परम्परा के अनुसार वैवाहिक संस्कार की रस्म पूरी होने के पश्चात् ही प्रजनन क्रिया होती है। उसी प्रकार धरती माता जो सभी जीवधारियों को जननी है, इसका हर वर्ष एक रस्म के अनुसार वैवाहिक संस्कार किया जाता है। यह संस्कार है- सरहुल पूजा। इसके बाद ही वंश बढ़ता है। कहने का मतलब है कि धरती में नये बीज लगते है, इसके बाद ही नये फल-फूल, साग-पो का सेवन किया



- बिरसा उरांव

पहान गाँव के लोगों के लिए सामूहिक पूजा करता है और हरेक घर के काँ भी अपने-अपने घरों में सरना माँ की पूजा-पाठ करते हैं। सभी घरों में पूर्वजों को कुल देवता मान कर इस अवसर पर उन्हें याद करते हैं। इसलिए पुजारियों को भी फल-फल खाना मना है। जिस गाँव के लोग सरहुल के पहले फागुन में गाँव को डाड़ी में सरहुल फूल डाल देते है उस गाँव के लोग सरहुल नहीं हुए गाँव के लोगों से खान-पान करने वाले व्यक्ति को पूर्व में बतलावे अनुसार अद्यत, दोषी और कर्लाकित व्यक्ति के समान मानते है। बोल चाल की भाषा में इसे सोतरा होना कहते है। इससे संबंधित गाना इस प्रकार है-

देवता मान कर इस अवसर पर उन्हें याद करते हैं। इसलिए पुजारियों को भी नया फल-फल खाना मना है। जिस गाँव के लोग सरहुल के पहले फागुन में गाँव को डाड़ी में सरहुल फूल डाल देते है उस गाँव के लोग सरहुल नहीं हुए गाँवों के लोगों दोषीदार होते है। सरहुल हुए गाँव के लोगों से खान-पान करने वाले व्यक्ति को पूर्व में बतलावे अनुसार अद्यत, दोषी और कर्लाकित व्यक्ति के समान मानते है। बोल चाल की भाषा में इसे सोतरा होना कहते है। इससे संबंधित गाना इस प्रकार है-

कुल्ली अम्बा कला भइया, कुल्ली नैगस उदारी केरस। खुद्दी चन्दौ अम्बा कला भइया, कुल्ली नैगस सोतेरा मजस।

डेमोक्रेसी खत्म करने

की बात के अलावा राहुल गांधी ने विदेश से तथाकथित लोकतंत्र के रक्षक यूरोप और अमेरिका से सीधे (फॉरइड्लव) प्रतिक्रिया की माँग की। प्रतिक्रिया का मतलब यदि हस्तक्षेप नहीं है तो क्या है और की आलोचना,घेराव, प्रतिबंध या कुछ और है कांग्रेस जवाब दें और माफी माँगे।

- सुधांशु त्रिवेदी

आपके ट्वीट

न न न! जो वीर सावरकर को समझ ही नहीं सकते, उन्हें कोई सावरकर क्यों समझेगा?

वैसे,सावरकर बनाना इतना आसान है भी नहीं! दो - दो काला पानी की सजा भुगतना भला किसी राजकुमार के बस का है क्या?

- अन्नपूर्णा देवी, केन्द्रीय मंत्री



स्कूली शिक्षा से आगे बढ़कर उच्च शिक्षा हेतु भी कई प्रावधान किए गए हैं। कॉलेजों की पढ़ाई, इंजीनियरिंग, मेडिकल और लॉ आदि की तैयारी का खर्च सरकार द्वारा विदेश में भी उच्च शिक्षा हेतु मदद दी जा रही है।

- हेमंत सोरेन

राष्ट्रभाषा को उपेक्षित कर देश का विकास संभव नहीं

अवधेश कुमार अवध

हर राष्ट्र की अपनी एक राष्ट्रभाषा होती है इसलिए भारत जैसे समृद्धता सम्पन्न, विशाल, सबसे बड़े गणतन्त्र राष्ट्र की भी अपनी राष्ट्रभाषा होनी चाहिए। यह प्रश्न तब तक उठना स्वाभाविक और उचित भी है जब तक भारत की अपनी राष्ट्रभाषा न चुन ली जाए। लेकिन आजादी के सात दशकों के बाद भी दुर्भाग्यवश अब तक ऐसा नहीं हो सका।

ब्रितानी हुकूमत के समय में हिंदी का पूरे भारत में बोलबाला था। लॉर्ड मैकाले ने ब्रिटेन में हिंदी की व्यापकता और लोकप्रियता को लेकर कई बार ऐसी बातें स्वीकार की थीं, पार्लियामेंट में रखी थीं। मैकाले ने अपने अध्ययन में यह महसूस किया था कि भारत की यदि और अधिक

समय तक गुलाम बनाकर रखना है तो यहाँ की प्रतिष्ठित शिक्षा पद्धति को बंद करना होगा और किया भी। मैकाले के अनुसार, संस्कृत को समाज से दूर और हिंदी को असव्य/अनपढ़ों की भाषा के रूप में व्यवहृत करना होगा जिससे अंग्रेजी जानने वाले क्लक पैदा किये जा सकें। भारत की प्रायः समस्त भाषाएँ संस्कृत से पैदा हुई हैं और इसमें सबसे बड़ी और व्यापक भाषा हिंदी है। इसलिए समस्त भारतीय भाषाएँ हिंदी से क्रमोवेश सम्बंधित हैं। भारत में अंग्रेजी शासन के प्रति विद्रोह और जनक्रान्ति में हिंदी की भूमिका अग्रणी रही है। आजादी के समर में चाहे नारों की बातें करें या साहित्य की, हिंदी का ही सर्वाधिक योगदान रहा है। न केवल मध्य भारत बल्कि आज का बाल्लादेश, पाकिस्तान, दक्षिण और

भाषा साहित्य

पूर्वोत्तर भारत भी हिंदी के प्रभाव में था। देश को बाँटने की कुत्सित योजना ने हिंदी भाषा के समक्ष अन्य भाषाओं को विरोधी बनाकर उतारने की चेष्टा की। दक्षिण भारत और पूर्वोत्तर भारत के कुछ नेता क्षेत्रीय राजनीति की रोटी भाषाओं के तवे पर सेंकने लगे। आजादी के उपरान्त संविधान में एक राष्ट्रभाषा की आवाज तो उठी किन्तु अंग्रेजी परस्त सत्तालोरपुत्र लोगों ने क्षेत्रीय भाषा- भाषियों को भूमिका अग्रणी की जड़ें मजबूत कीं। हिंदी को राष्ट्रभाषा न बनाकर राजभाषा तक सीमित रखा गया और लॉलीपॉप दिया गया कि अंग्रेजी सहायक भाषा बनकर रहेगी और 1965 तक हिंदी को व्यापक

बनाकर राष्ट्रभाषा बनाया जा सकता है। अनुच्छेद 343/1 में देवनागरी लिपि में हिंदी को भारत संघ की राजभाषा घोषित किया गया। उसके बाद हिंदी को इतनी ही इज्जत मिली कि इसकी गिनती भारत के संविधान की आठवीं अनुसूची में शामिल 22 भारतीय भाषाओं में एक भाषामात्र की है।

एक अन्य संशोधन के अनुसार राज्य सरकारें अपनी पसंद की भाषा में कामकाज संचालित करने के लिए स्वतन्त्र होंगी जबकि राजभाषा अधिधियम 1963 में यह व्यवस्था की गई भड़काकर अंग्रेजी की जड़ें मजबूत कीं। अंग्रेजी का प्रयोग किया जाएगा। आज की सच्चाई है कि सहायक भाषा ने राजभाषा को मजदूरों, अशिक्षितों, पिछड़ों और असभ्यों की भाषा बनाकर रख दिया

है। अंग्रेजी परस्त लोगों के भीतर अंग्रेजवत मानसिकता और कूटनीति कूट-कूटक भर ही थी। ये काली चमड़ी वाले अंग्रेज आजाद भारत को भी अंग्रेजी और गैर अंग्रेजी के स्त्रीकरण के रूप में बनाये रखना चाहा। अंग्रेजी को स्वामित्व के रूप में भारत में कायम रखना चाहा।

हिंदी के सिर पर अंग्रेजी को बैठाने का ही नतीजा है कि बच्चों की प्रथम पाठशाला की संज्ञा प्राण पारिवारिक दाँचा पल- प्रतिपल विघटित हो रहा है। माँ को माँम, बापू को डैड, पति को हर्बैंड और चाचा, ताऊ, मामा, फूफा जैसे दर्जनों रिश्तों को एक इअंकलर में भर दिया। बुआ, चाची, ताई, जैसी नारियों रआँटीर में खपाई गईं। बच्चे खुबे रिश्ते रइन लॉजर हो गए। हिंदी की शुचिता पर अंग्रेजी ने छक्कर विष वमन किया।

संस्थापक स्व. डॉ अभय कुमार सिंह

वृन्दा मीडिया पब्लिकेशन्स प्राइवेट लिमिटेड के लिए

मुद्रक, प्रकाशक मंजू सिंह

द्वारा चिरौंदी, बोड़ैया रोड, रांची (झारखंड) से मुद्रित एवं प्रकाशित।

संपादक अविनाश ठाकुर*

फोन : 94313-55233

पिन: -834006

e-mail Khabarmantra.city@gmail.com

R.N.J.No. JHAHM/2013/51797

*पीआरवी एक्ट के अंतर्गत खबरों के चयन के लिए उत्तरदायी। प्रकाशित खबरों से संबंधित किसी भी विवाद का निपटारा रांची न्यायालय में ही होगा।



साप्ताहिक जनता दरबार

में डीसी ने सुनी
आमजनों की समस्याओं



जमशेदपुर। उपायुक्त विजया जाधव ने कार्यालय कक्ष में आयोजित जनता दरबार में आम लोगों से मिलकर उनकी समस्याएं सुनी। 65 लोगों ने जनता दरबार में अपनी समस्याएं/शिकायतें रखी जिसे उपायुक्त ने संवेदनशील होकर सुना तथा यथोचित कार्रवाई को लेकर सभी फरियदियों को आश्वस्त किया। घाटशिला के शंभुनाथ हांसदा तथा बेको के श्यामल बेसरा ने अपने बच्चों का नामांकन अवाचित विद्यालय में कराने का आग्रह किया, गदरा पूर्वी के सभी ग्रामीणों की तरफ से एक प्रतिनिधिमंडल ने सरकारी भूमि के अतिक्रमण का मामला संचालन में लाया। हिन्दू पीठ जमशेदपुर के महिला शाखा के प्रतिनिधिमंडल ने शहर के विभिन्न क्षेत्रों में पशियों के खरीद विक्री पर रोक लगाते हुए उन पशियों को पिंजड़े से आजाद कराने की मांग की। शकोसाई के पकज साहा ने सेंटलमेंट लैंड का अतिक्रमण, धनजय कुमार ने भूमि सीमांकन, बोडाम के सताष सिंह ने मृतक मुआवजा, कुसुम देवी ने राशन संबन्धी, छेटा गोविंदपुर की निर्मला देवी ने सपति विवाद, नीलम पतरा ने पति से गुजारा भत्ता, प्रमोद कुमार ने सोनारी थाना में एफआईआर नहीं लेने, सीतारामडेरा में अवैध निर्माण, फुटबॉल मैदान का अतिक्रमण, करुणामय मंडल ने पोटका में कुष्ठ रोगियों के लिए जमीन, ट्रांसफर पॉस्टिंग सहित जिले के विभिन्न क्षेत्रों से जुड़ी जनसमस्याओं से संबंधी आवेदन आए जिसे उपायुक्त द्वारा तत्काल संबन्धित विभागीय पदाधिकारी को अग्रसारित कर समयबद्ध रूप से निष्पादन का निर्देश दिया गया है।

समाजसेवी राकेश वर्मा ने फुटबॉल प्रतियोगिता का किया उद्घाटन



चाडिल। सागुन सरना क्लब शाशनटांड द्वारा आयोजित एक दिवसीय फुटबाल प्रतियोगिता का समाजसेवी राकेश वर्मा ने उद्घाटन किया। राकेश वर्मा ने कहा हमारे ग्रामीण क्षेत्र में खेल के प्रति प्रतिभा की कोई कमी नहीं है। खिलाड़ियों को उचित मंच देने की जरूरत है। मुखिया मनोहर सिंह ने कहा इस तरह के खेलों से खिलाड़ियों का प्रतिभा सामने आती है। इस प्रतियोगिता में मुरुं एफसी प्रथम, एनटीसी दामुबेड़ा दुसरा, पोडणही तीसर एवं एक्स सेवन चाडिल चतुर्थ स्थान प्राप्त किया। विजेता टीम को मुखिया मनोहर सिंह सरदार ने नकद राशि देकर पुरस्कृत किया। इस मौके पर चंदन वर्मा, अशोक मुरुं, राम मुरुं, संजय किस्कू, माणिक किस्कू, बीर सिंह मुरुं, अमरि मुरुं सहित कई लोग उपस्थित थे।

पदयात्रा कर राजस्थान के खाटु जाने वाले दो श्याम प्रेमी का हुआ स्वागत



चाडिल। जमशेदपुर से पदयात्रा कर निशान लिकर राजस्थान के खाटु धाम जाने के लिए निकले दो श्याम प्रेमी राहुल शर्मा एवं साहिल सिंह का चाडिल में श्री श्याम कला भवन के अध्यक्ष संजय चौधरी की अगुवाई में चाडिल चौक वक्कर में गाजे बाजे के साथ स्वागत किया। एकादशी के अवसर पर पहुंचे निशान यात्रियों के साथ श्याम मंदिर परिसर में संकीर्तन किया गया। दोनों श्याम प्रेमी को वस्त्र एवं प्रतीक चिह्न देकर सम्मानित किया गया। इस मौके पर रंग्ना चौधरी, राजीव साव, परमानन्द पसारी, पिंदू वर्मा, ज्ञानी बणाडिया, चंदन रुग्टा, अश्विन शर्मा, मनोज वर्मा, रोशन शर्मा सहित कई श्याम प्रेमी उपस्थित थे।

सृष्टि महिला विकास सहयोग समिति ने डीसी से मिल कर

कार्यों से अवगत कराया
जमशेदपुर। सृष्टि महिला विकास के उपायुक्त में सोमवार को सामाजिक संगठन सृष्टि महिला विकास सहयोग समिति, बिहार/झारखंड की अध्यक्ष एवं शहर की अग्रणी समाजसेविका रानी गुप्ता ने अपनी संस्था के सहयोगियों के शिष्टमंडल के साथ जमशेदपुर स्थित जिला समाहरणालय पूर्वी सिंहभूम, कार्यालय में पहुंचकर जिला उपायुक्त पूर्वी सिंहभूम - विजया जाधव को उनके उत्कृष्ट कार्यों हेतु संस्था की ओर से पृष्ठभूमि और स्मृति चिह्न देकर सम्मानित किया। साथ ही अपनी संस्था की गतिविधियों की जानकारी दी। उपायुक्त ने संस्था के द्वारा किए जा रहे कार्यों की सराहना करते हुए शुभकामना दिया। इस दौरान समाज सेविका रानी गुप्ता ने उपायुक्त महारानी को जिला में शांति व्यवस्था एवं विधि व्यवस्था को बनाए रखने हुए सफलतापूर्वक संपन्न हुए त्योहारों की सफलता और अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस की बधाई एवं शुभकामना भी दिया।

23 मार्च को एग्रीको मैदान से निकलेगी शहीदों के सम्मान में अखंड तिरंगा यात्रा

● शहरवासियों के नेतृत्व में निकलती है देश की भव्यतम तिरंगा यात्रा ● जाति, धर्म और राजनीति से ऊपर उठ कर लोग पूरे उत्साह से लेंगे भाग

» मां भारती का रथ यात्रा का नेतृत्व करेगी, सिर्फ एक झण्डा तिरंगा और सिर्फ दो नारा भारत माता की जय और वंदेमातरम

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। नमन शहीदों के सपनों सपनों को संस्था द्वारा आयोजित अखंड तिरंगा यात्रा सह शहीद सम्मान यात्रा 23 मार्च को आयोजित है जिसमें शहर के असंख्य युवा एवं राष्ट्रभक्त जमशेदपुर वासी शामिल होंगे। यह यात्रा एग्रीको ट्रांसपोर्ट मैदान से सुबह 09.55 बजे आरंभ होगी। इसके पहले उस मैदान में 9:00



संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते अमरप्रीत सिंह काले। साथ में राकेश्वर पांडेय व सहयोगी।

तक से यात्रा में शामिल होने वाले लोग जुटने लगेंगे। यात्रा की तैयारियों के लिए जमशेदपुर के विभिन्न क्षेत्रों में लगातार बैठक की गई है और लोगों ने भरोसा दिया है कि यह यात्रा अभूतपूर्व होगी। उक्त

जानकारी नमन के संस्थापक अमरप्रीत सिंह काले ने एक संवाददाता सम्मेलन में दी। अखंड तिरंगा इस बार तीन वर्ष के अंतराल पर निकल रही है, जिसे लेकर काफी उत्साह है। तीन वर्ष कीचिड

महामारी के चलते यह यात्रा नहीं निकली गई थी। काले ने बताया कि 23 मार्च शहादत दिवस के रूप में पूरे देश में मनाया जाता है। इसी दिन भारत माता की आजादी के लिए भगत सिंह, सुखदेव और राजगुरु ने अपना बलिदान दिया जब अंग्रेजों ने उन्हें फांसी दे दी थी। यह यात्रा जमशेदपुर में तब शुरू हुई जब सन 2016 में जेएनयू में भारत माता त्रे दुकड़े होंगे हजार जैसे राष्ट्र विरोधी नारे लगाए गए थे। उसी के प्रतिवाद में नमन का गठन किया गया। यह गठन शहर के जाने-माने समाजसेवी अमरप्रीत सिंह काले के नेतृत्व में किया गया और तभी से श्री काले के नेतृत्व में इस दिन यह यात्रा निकाली जाती

कोडरमा : दहेज हत्या मामले में आरोपी को उम्रकैद की सजा

कोडरमा। जिले के जयनगर थाना क्षेत्र अंतर्गत नवविवाहिता सकीना खातून की दहेज की खातिर हत्या के एक मामले में दो लोगों को आजीवन कारावास की सजा सुनायी गयी है। अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश द्वितीय की अदालत ने सोमवार को दो आरोपियों मुतका के पति जुबेर अंसारी एवं सास नुरेशा खातून को 304वी के तहत दोषी पाते हुए आजीवन कारावास की सजा सुनाई। वहीं न्यायालय ने 498ए में प्रताड़ित करने का दोषी पाते हुए 3 वर्ष सश्रम कारावास की सजा सुनाई, साथ ही 10 हजार जुर्माना भी लगाया। जुर्माना की राशि नहीं देने पर 6 माह अनिर्दिष्ट सजा भुगतनी होगी। सभी सजाएं साथ-साथ चलेगी। उक्त मामला वर्ष 2014 के 10 सितंबर की है।
व्या है मामला : घटना के सूचक मृतक का पिता सलीम अंसारी ने पुलिस को दिए बयान में कहा था कि उसकी पुत्री सकीना खातून की शादी वर्ष 2011 में ग्राम चदरा पिराडीह थाना जयनगर निवासी सिराज मियां के पुत्र जुबेर अंसारी के साथ मुस्लिम रीति रिवाज से हुई थी। शादी के 6 माह तक मेरी पुत्री को ससुराल में ठीक रह करवा गया। उसके बाद दो लाख दहेज की मांग जेसीबी खरीदने के लिए की जाने लगी, नहीं दिये जाने पर उसे प्रताड़ित किया जाने लगा। इसे लेकर तीन-चार बार गांव में पंचायती भी कई की गई मगर ससुराल वालों पर कोई फर्क नहीं पड़ा। उसके बाद 10 सितंबर 2014 को ग्रामीणों के द्वारा सूचना दी गई कि उसकी पुत्री की लाश कुएं में है। सूचना मिलने पर जब वह पहुंचे तो पुत्री के ससुराल के सारे लोग गांव छोड़कर भाग गए थे।

बालीगुमा में धूमधाम से मनाया गया दिशोम बाहा मिलन समारोह

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। दिशोम जाहेर गाढ़ बालीगुमा की ओर से गत रविवार को दिशोम बाहा मिलन समारोह का आयोजन किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि धाड़ दिशोम देश परमाना बैजू मुर्शि विशिष्ट अतिथि मरांग बुरु सावंला सुसार बैसी गिरिडीह के सिकंदर हेम्ब्रम, दुर्गा प्रसाद मुर्मु, सुरेंद्र दुट्ट, बीजीत मुर्मु, नूनका टूटू आदि उपस्थित थे। इस अवसर पर संगीत नाटक अकादमी पुरस्कार से सम्मानित प्राप्त दुर्गा प्रसाद मुर्मु को साल ओढ़कर तथा सरहाव सकाम से सम्मानित किया



गया। मुख्य अतिथि बैजू मुर्मु ने कहा कि अपना समाज और संस्कृति बचाए रखने के लिए इस तरह का आयोजन सरहनीय प्रयास है। आदिवासियों का संस्कृति अमूल्य रत्न है।
अभिजीत मुर्मु ने कहा कि आसाम में भी आदिवासी समुदाय अपने धर्म संस्कृति के लिए संघर्ष जोड़ो से है हमें अपने संस्कृति के महत्व को समझने की जरूरत है।

रामनवमी को लेकर केसरिया झंडा से पटा हरिहरगंज

हरिहरगंज पलामू। रामनवमी को लेकर शहर के विभिन्न चौक चौराहे पर महावीरी झंडे लगाए जा रहे हैं। बिहार सीमा से लेकर शहर से गुजरने वाली एनएच 98 के दोनों ओर हर दुकान व घर पर महावीरी झंडे देखने को मिल रहे हैं। वहीं रामनवमी पूजा समिति के सदस्य समारोह की तैयारी में जुट गए हैं। समिति सदस्यों द्वारा महावीरी झंडा बनाने तथा शहर को झंडों से पाटने का काम शुरू कर दिया गया है। वहीं सननी गुप्ता, चंदन जायसवाल, पवन कुमार, साकेत कुमार, अमीत, पवन, कर्न राजीवर, बब्बू, सोनू प्रियांशु, सौरव कुमार, रिशु, तुषार, रोजित, गोल्डू, अनुप, दिलीप सहित समिति से जुड़े युवा काफी उत्साह के साथ चंदा संग्रह कार्य में लगे हुए हैं।

दिल्ली और हैदराबाद में लॉन्च हुआ एसीसी एरोमैक्स एक्स अल्ट्रा लाइट फिलर व इंसुलेशन कंक्रीट

और छिटों को भर सकता है। एसीसी एरोमैक्सएक्स डेडवेट को कम करके थर्मल इंसुलेशन और स्ट्रक्चरल एफिशिएंसी के बीच संतुलन के लिए सॉल्यूशंस की एक विस्तृत रेंज प्रदान करता है। एसीसी एरोमैक्सएक्स, अपने बेहतर थर्मल इंसुलेशन गुणों के साथ, बाहरी तापमान की तुलना में आंतरिक तापमान को नियंत्रित करने में मदद करता है। इस प्रकार, ऊर्जा दक्षता में वृद्धि और जलवायु परिवर्तन से उपजै प्रभाव को कम करना संभव हो जाता है। यह सबसे हल्का है जो स्ट्रक्चर के डेड लोड को काफी कम करता है और मौजूद श्रवण समाधानों की तुलना में अधिक स्ट्रक्चरल एफिशिएंसी पैदा करता है। यह न केवल स्ट्रक्चरल एफिशिएंसी लाता है, बल्कि डेडवेट कम होने के

कारण लागत दक्षता भी लाता है। सोमैंट बिजनेस के सीईओ अजय कपूर ने कहा, हम रिसर्च और डेवलपमेंट संबंधी अपनी क्षमताओं के माध्यम से कम कार्बन वाले प्रोडक्ट्स और सस्टेनेबल सॉल्यूशंस को विकसित करने के लिए अपने प्रोएक्टिव एप्रोच के साथ, बाहरी तापमान को कम करना हमारे लिए एक चुनौती बन रही है। एसीसी एरोमैक्सएक्स के लॉन्च के साथ, ग्राहकों के पास अब ऐसा करने के लिए अपने प्रोएक्टिव एप्रोच के अतिरिक्त अपना जागी रखेंगे। एसीसी एरोमैक्सएक्स के लॉन्च के साथ, ग्राहकों के पास अब ऐसा करने के लिए अपने प्रोएक्टिव एप्रोच के अतिरिक्त अपना जागी रखेंगे। एसीसी एरोमैक्सएक्स के लॉन्च के साथ, ग्राहकों के पास अब ऐसा करने के लिए अपने प्रोएक्टिव एप्रोच के अतिरिक्त अपना जागी रखेंगे।



माध्यम से द्वारकापुरी और सोमनाथ मंदिर यात्रा कराया जायगा। चतरा से कुल 27 तीर्थयात्रियों को तीर्थ दर्शन हेतु भेजा गया है। साथ ही आज दिनांक 20.03.2023 के संध्या 8टिया रेलवे स्टेशन, रांची से झारखंड के सभी जिलों से आए तीर्थयात्रियों को विशेष ट्रेन से रवाना किया जाएगा। बस रवानगी के मौके पर उपायुक्त के अलावे उप विकास आयुक्त उत्कर्ष गुप्ता, अनुमंडल पदाधिकारी चतरा मुमताज अंसारी, योजना पदाधिकारी अनूप कुमार, समेत जिले के कई अधिकारी मौजूद थे।

सीएम तीर्थ दर्शन योजना के तहत यात्री रवाना

खबर मन्त्र संवाददाता

चतरा से कुल 27 बीपीएल श्रेणी के 60 साल से ऊपर के तीर्थयात्रियों को विशेष ट्रेन द्वारा रांची से द्वारकापुरी और सोमनाथ मंदिर तीर्थ यात्रा कराया जायेगा।

चतरा। विकास भवन गेट से सोमवार को मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन योजना अंतर्गत तीर्थ यात्रियों की बस को उपायुक्त अबु इमरान ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। इस अवसर पर उपायुक्त श्री अबु इमरान ने सभी तीर्थ यात्रियों से उनका कुशलक्षेम एवं स्वास्थ्य के बारे में जानकारी लिया साथ ही सभी को शुभकामनाएं देते हुए जिले के बेहतर के लिए प्रार्थना करने की भी बात कही। उन्होंने कहा कि आप सभी सकुशल तीर्थ यात्रा कर वापस लौटें। इस क्रम में जिला योजना पदाधिकारी अनूप कुमार ने बताया कि मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन योजना अंतर्गत बी पी एल श्रेणी के 60 साल से ऊपर के तीर्थयात्रियों को विशेष ट्रेन द्वारा रांची से ट्रेन के

मानगो नगर निगम ने नहीं किया मानगो चौक स्थित शौचालय की 4 महीने सफाई, विकास सिंह के मौजूदगी में मजदूरों ने काटा बवाल

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। मानगो चौक स्थित अमर शहीद खुदीराम बोस जी की प्रतिमा के बवाल में आम लोगों के लिए सार्वजनिक शौचालय एवं मूत्रालय का निर्माण नगर निगम के द्वारा कराया गया है। यह वैसा स्थान है जहां प्रातः बेल्ला हजारों की संख्या में मजदूर एकत्रित होते हैं और अपने काम में जाते हैं। इसके साथ ही मानगो का मुख्य गोलंबर होने के कारण सफर करने वाले यात्री भी वहां से वाहन पकड़ कर अपने गंतव्य की ओर जाते हैं। काफी भीड़भाड़ वाला इलाका रहने के बावजूद भी वहां



बने हुए शौचालय एवं मूत्रालय की सफाई विगत चार महीने से मानगो नगर निगम के द्वारा नहीं कराया गया है। प्रतिदिन काम में जाने वाले मजदूरों ने भाजपा नेता विकास सिंह को मौके में बुलाकर स्थिति से अवगत कराया। सोमवार सुबह भजन नगर विकास सिंह मौके में पहुंचकर स्थिति अवगत हुए विकास सिंह ने देखा कि पूरा मूत्रालय और शौचालय गंदगी से

कोई प्रतिमा नहीं हटेगी: महापौर

मेदिनीनगर। महापौर अरुणा शंकर ने कहा मेरी कहें से मंशा नहीं है की किसी समाज को चोट पहुंचाऊ ना ही मैं वहां से मूर्ति हटाना चाहती हूं। बस मैं यह चाहती की मूर्ति जो टूटे-फूटे फर्श पर लगा है उसे उसी स्थान का जीर्णोद्धार कर ग्रेनाइट से बना रहे चौक पर स्थापित करा दूं। ताकि चौक भी सुंदर लगे और सम्मानजनक तरीका से मूर्ति भी उसी स्थान पर स्थापित किया जा सके। महापौर शंकर ने कहा की मैं एक बार फिर कुशवाहा समाज के लोगों से आग्रह करूंगी आप आएँ बैठें मैं आप सबों का सम्मान करती हूं और जहां मूर्ति लगा है वही ससम्मान मूर्ति लगा रहेगा। विश्वास दिलाती हूं।



महापौर ने कहा की शहर के सुंदरीकरण में किसी प्रतिमा को हटाना नहीं जाएगा उसे और सुंदर बनाया जाएगा। एक सवाल के जवाब में महापौर ने कहा की जबस फुटा पुल स्थित शहीद जगदेव शर्मा जी के मूर्ति पर कुछ लोग राजनीति कर रहे हैं।

23 को जमशेदपुरवासियों को डबल डेकर एलिवेटेड कोरिडोर का उपहार देंगे गडकरी

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। केंद्रीय परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री निधिन गडकरी गुरुवार को जमशेदपुर स्थित पारडीह काली मंदिर से बालीगुमा तक बनने एलिवेटेड डबल कोरिडोर का बिष्टुपुर गोपाल मैदान से ऑनलाइन शिलान्यास करेंगे। इसके साथ ही केंद्रीय मंत्री करीब साढ़े दस किलोमीटर लंबे एलिवेटेड डबल डेकर कोरिडोर (फ्लाईओवर) के शिलान्यास के अलावा शहरबेड़ा से महूलिया फोरलेन का उद्घाटन भी करेंगे। केंद्रीय मंत्री के कार्यक्रम की व्यापक सफलता सुनिश्चित करने को लेकर सोमवार को भाजपा जमशेदपुर महानगर के जिला पदाधिकारी, मोर्चा के जिलाध्यक्ष एवं विभिन्न मंडलों के अध्यक्ष की बैठक सांसद विद्युत वर्णन महतो के बिस्टुपुर स्थित कार्यालय में सम्पन्न हुई। भाजपा जमशेदपुर



महानगर अध्यक्ष नूजन यादव की अध्यक्षता में आयोजित बैठक में कार्यक्रम की सफलता को लेकर विभिन्न पहलुओं पर चर्चा की गई। बैठक में शामिल सांसद प्रतिनिधि संजीव कुमार ने सांसद विद्युत वर्णन महतो के द्वारा प्रेषित संदेश को बैठक में रखते हुए बताया कि लौहनगरी वासियों के कई बहुप्रतीक्षित मांग पूर्ण कर नितिन गडकरी ने शहरवासियों को ऐतिहासिक संगीता के शिलान्यास का डबल डेकर कोरिडोर के शिलान्यास का शुभकृत ही ऐतिहासिक एवं अद्भुत होने वाला है।

दिल्ली और हैदराबाद में लॉन्च हुआ एसीसी एरोमैक्स एक्स अल्ट्रा लाइट फिलर व इंसुलेशन कंक्रीट

» एक विशेष प्रकार की खनिज फोम आधारित इन्सुलेंटिंग तकनीक से बना है एसीसी एरोमैक्सएक्स



इन्सुलेंट करने वाला एक लंबे समय तक चलने वाला रूफिंग सॉल्यूशन बन जाता है। एसीसी एरोमैक्सएक्स एक विशेष प्रकार का खनिज इन्सुलेशन फोम है, जिसमें सीमेंटयुक्त घोल होता है, जिसे खास तौर पर वेन-डिस्ट्रीब्यूटेड एयर बबल्स बनाने के लिए विशेष रूप से डिजाइन किया गया है। इसके परिणामस्वरूप वांछित थर्मल

इन्सुलेशन हासिल होता है। यह 300 किग्रा/एम3 और उससे अधिक के कम घनत्व में उपलब्ध है और एसीसी के रिसर्च और डेवलपमेंट संबंधी बेहतर अनुभव पर आधारित सटीक फॉर्मूलेशन के कारण कम घनत्व निरंतर कायम रहता है। यह पूरी तरह से आग प्रतिरोधी, लंबे समय तक चलने वाला और टिकाऊ है। यह किसी भी प्रकार के आकार

लाखबीर सिंह लक्खा, मनोज तिवारी आदि ने अपनी अपील जारी की है। यात्रा के कार्यक्रम को लेकर और उसके प्रचार-प्रसार के लिए कल से शहर में वाहन पर लाउडस्पीकर में प्रचार भी किया जाएगा। इस यात्रा का एकमात्र उद्देश्य वीर बलिदानों के सपनों को ज़िंदा रखना है और युवा शक्ति को राष्ट्र के प्रति उनकी जिम्मेदारियों से वाकिफ कराना है। शहीदों ने जो सपना देखा हमारा स्वतंत्र भारत कैसा हो, भारतवासी कैसे एक दूसरे के साथ मिलकर फिर किसी विघटनकारी ताकत के हाथ में खिलौना ना बन जाए, उसको प्रज्वलित बनाए रखें। काले ने कहा कि इस यात्रा में बड़ी संख्या में

खबर एक नजर में

शहीद रघुनाथ महतो की स्मृति में विशाल जनसभा आज, तैयारी पूरी

पूर्व संघ्या पर पंडाल का निरीक्षण करते पूर्व सांसद शैलेंद्र महतो व टीम।

जमशेदपुर। 21 मार्च को शहीद रघुनाथ महतो चुआड सेना के बैनर तले चुआड विद्रोह के महानायक शहीद रघुनाथ महतो की 285 वी जयंती के अवसर पर रीवाल मैदान, जमशेदपुर में होने वाली विशाल कुड़मी जनसभा की तैयारी पूरी हो चुकी है। पूरे जमशेदपुर शहर को बैनर पोस्टर एवं पिला झंडा से घाट दिया गया है। इस विशाल जनसभा में झारखंड, पश्चिम बंगाल एवं ओडिशा राज्य के लाखों की संख्या में कुड़मी समाज के लोग अपनी पारंपरिक वेशभूषा, ढोल-नागाड़ा पारंपरिक हथियार, छऊ नाच, घोड़ा नाच, नटुवा नाच के साथ शामिल होंगे। इस जनसभा के माध्यम से झारखंड, पश्चिम बंगाल एवं उड़ीसा राज्य में निवास करने वाले कुड़मी जनजाति को भारतीय संविधान की अनुच्छेद 342 के तहत अनुसूचित जनजाति की सूची में शामिल करने एवं चुआड विद्रोह के महानायक एवं प्रथम स्वतंत्रता सेनानी शहीद रघुनाथ महतो की आदमकद प्रतिमा संसद भवन परिसर में स्थापित करने की मांग केन्द्र सरकार से किया जाएगा। मौके पर पूर्व सांसद शैलेंद्र महतो शीतल ओहदार, हरमोहन महतो, शैलेंद्र महतो, राम प्रसाद महतो, मानिक चंद्र महतो, नारायण महतो, प्रणव महतो, ओमप्रकाश महतो (रामगढ़), दानी महतो, लखी कांत महतो, भोमतरण महतो, शरत महतो, आदि चुआड सेना के सदस्य उपस्थित थे।

सोमनाथ एवं द्वारिका की यात्रा के लिए 78 हिंदू धर्मावलंबी हुए रवाना

जमशेदपुर। मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन योजना के तहत बीपीएल श्रेणी के 78 हिंदू धर्मावलंबियों को द्वारिका व सोमनाथ की यात्रा के लिए समाहरणालय से रांची रवाना किया गया



हवा व ट्रेन से आगे की बस को हरी झंडी दिखाते एखडीओ पिपुष सिन्हा। यात्रा करेंगे। अनुमंडल पदाधिकारी, घालभूम पीयूष सिन्हा ने तीर्थ यात्रियों की बस को हरी झंडी दिखाई तथा सभी यात्रियों से कुशलक्षेम जाना व यात्रा की शुभकामनायां दी। मौके पर जिला खेल पदाधिकारी सह नोडल पर्टदन पदाधिकारी अविनाश त्रिपाठी व अन्य मौजूद रहे। दिनांक 20 मार्च से 27 मार्च 2023 तक यात्रा निर्धारित है। तीर्थ यात्रियों की देखभाल एवं निगरानी हेतु जिला स्तर से नोडल पदाधिकारी के रूप में सूखन कुमार, कनीय अभियंता एवं सहयोगी सदस्य हेमवती पिंगवा, कार्यालय अधीक्षक एवं अनिल प्रधान, तकनीशियन जेडा भी गए हैं, जो संपूर्ण यात्रा अवधि में आईआरसीटीसी एवं जेटीडीसी से प्रतिनियुक्त नोडल पदाधिकारी से समन्वय स्थापित कर यात्रियों को गंतव्य तक ले जाने एवं तीर्थ यात्रा के पश्चात जिला मुख्यालय तक वापस लाना सुनिश्चित करेंगे।

आदर्श उच्च विद्यालय, सहरगोड़ा में समारोह पूर्वक मनाया गया अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस

जमशेदपुर। रंगारंग कार्यक्रमों और प्रतियोगिताओं के बीच जमशेदपुर के आदर्श उच्च विद्यालय, टेटको, सहरगोड़ा के विद्यालय परिसर में 20 मार्च 2023 दिन सोमवार को



पूर्वाहन 10:00 बजे से अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के उपलक्ष में बड़े ही उत्साह पूर्ण वातावरण में समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि विद्यालय प्रबंधन समिति की कोषाध्यक्ष - वरीय प्रबंधक (अकाउंट सेक्शन) टाटा मोटर्स जमशेदपुर-मनोप्रीत कौर ने मौके पर पहुंचकर दीप प्रज्वलित एवं केक काटकर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इस दौरान विद्यालय प्रबंधन समिति के सचिव सह वरीय प्रबंधक (आईआर), टाटा मोटर्स जमशेदपुर- सुजीत कुमार झा एवं प्रधानाध्यापक - जनार्दन गिरी की उपस्थिति बनी रही। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि एवं विशेष अतिथियों के कर कमलों से विद्यालय में बेहतर कार्यों एवं कार्यक्रम के दौरान आयोजित 'कैंडल जलाओ प्रतियोगिता के विजयी प्रतियोगियों जिन्हें प्रियंका सेनगुप्ता को प्रथम, मोईनी विश्वास को द्वितीय एवं अनुश्री गोस्वामी को तृतीय जबकि फिल्मों पर आधारित प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता के विजयी प्रतिभागियों में प्रथम स्थान पर कुमारी प्रियंका और कुमारी अनुश्री की जोड़ी रही, द्वितीय स्थान पर कविता कुमारी और रीना कुमारी की जोड़ी और तृतीय स्थान पर रही नूतन कुमारी और निश्री किंडो को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का संचालन वरीय शिक्षक - सीबी सिंह ने किया, स्वागत प्रथम प्रधानाध्यापक-जनार्दन गिरी ने दिया, जबकि ध्वन्याद ज्ञापन वरीय शिक्षिका-मंजू सिंह ने दिया। कार्यक्रम को सफल बनाने में विद्यालय के सभी शिक्षक शिक्षिकाओं एवं अन्य विद्यालय कर्मियों का विशेष योगदान रहा।

मुसाबनी में संजीव नेत्रालय के सहयोग से नेत्र शिविर संपन्न



जमशेदपुर। समाजिक संस्था इंडियन पीस फाउंडेशन के तत्वावधान में व संजीव नेत्रालय के सहयोग से इसराइली मौल्ल्ला, मुसाबनी के हिंदी गर्ल्स मध्य विद्यालय में एक दिवसीय निःशुल्क नेत्र जांच शिविर का आयोजन किया गया जिस में 42 अभावग्रस्त व जरूरतमंद लोगों की आंखों की जांच की गई। जांच में 17 लोग मोतियाबिंद के मरीज पाए गए। उन सभी का निःशुल्क अपरेशन संजीव नेत्रालय में 21 मार्च को किया जाएगा। सुनील कुमार, डॉ. के.पी मिश्रा व डॉ. मोहिता मैरिक की टीम ने रोगियों की आंखों की जांच की। इस नेत्र जांच शिविर के सफल आयोजन में संस्था के अध्यक्ष निसार करीम व सचिव एम.हसन ने उत्कृष्ण योगदान किया।



पांच लाख का इनामी टीएसपीसी का सबजोनल कमांडर दशरथ उरांव उर्फ रौशन ने पलामू आइजी व एसपी के सामने किया आत्म समर्पण

12 साल माओवादी संगठन में रहने के बाद 2015 में टीएसपीसी में जुड़ा हुआ था, चर्चित कटिया मुठभेड़ में था शामिल दशरथ उर्फ रौशन जी



आत्म समर्पण करते सबजोनल कमांडर दशरथ उरांव उर्फ रौशन जी, चेक प्रदान करते पदाधिकारी, दशरथ उरांव उर्फ रौशन जी

सरकार की आत्मसर्पण एवं पुनर्वास नीति से प्रभावित हो कर पुलिस के समक्ष किया सरेंडर: दशरथ उरांव

दशरथ उरांव उर्फ रौशन जी ने सरेंडर करने के बाद पत्रकारों को बताया कि परिवार वालों ने उसे सरेंडर करने के लिए प्रेरित किया। इसके अलावा पुलिस अधीक्षक अंजनी अंजन व अन्य पुलिस पदाधिकारियों ने सरेंडर करने के लिए प्रस्ताव भेजा था। बाद में वह सरकार की आत्मसर्पण एवं पुनर्वास नीति से प्रभावित हो कर पुलिस के समक्ष सरेंडर किया। उसके दस्ते के अनिल उरांव ने भी पुलिस के समक्ष सरेंडर किया था और अभी जेल से बाहर निकला है। दशरथ उरांव के दो बेटे हैं जिसमें एक रांची में कॉलेज में पढ़ता है।

खबर मन्त्र संवाददाता

लातेहार। सरकार की आत्मसर्पण एवं पुनर्वास नीति से प्रभावित होकर व परिवार वालों के प्रेरित करने पर प्रतिबद्ध उग्रवादी संगठन टीएसपीसी का सब जोनल कमांडर दशरथ उरांव उर्फ रौशन जी ने सोमवार को पुलिस के समक्ष आत्मसर्पण कर दिया। सरकार ने उस पर पांच लाख रुपए का इनाम रखा था। पुलिस

अधीक्षक कार्यालय के सभागार में पलामू प्रक्षेत्र के आईजी राजकुमार लकड़ा व पुलिस अधीक्षक अंजनी अंजन के समक्ष उसने आत्मसर्पण किया। मौके पर सीआरपीएफ 11 वीं बटालियन के कमांडेंट वेद प्रकाश त्रिपाठी एवं द्वितीय कमान अधिकारी विनोद कर्नौजिया एवं सीआरपीएफ 214 बटालियन के कमांडेंट केडी जोशी व द्वितीय कमान अधिकारी अभिनव आनंद

मुख्य रूप से मौजूद थे। आईजी व एसपी समेत अन्य पुलिस अधिकारियों ने दशरथ उरांव उर्फ रौशन जी को शॉल व बुके भेंट कर समाज के मुख्यधारा में लौटने पर बधाई दी। उसे पांच लाख रुपए का प्रतीकात्मक चेक प्रदान किया गया। मौके पर दशरथ उरांव उर्फ रौशन जी के परिजान भी मौजूद थे। ज्ञात हो कि रौशन जी सुईया टांड टंडवा के रहने वाले है। आईजी राजकुमार लकड़ा ने

अन्य सभी माओवादी एवं उग्रवादियों से आत्मसर्पण कर समाज के मुख्यधारा में जुड़ने की अपील की। उन्होंने कहा कि आज उनके सभी बच्चे खुशहाल दिख रहे हैं।
आक्रमण गंडू के साथ कई घटनाओं को दिया है अंजाम : दशरथ उरांव उर्फ रौशन जी टीएसपीसी के रिजनेल कमांडर आक्रमण गंडू के दस्ते में सब जोनल के पद पर था। टीएसपीसी

उग्रवादी संगठन में रह कर उसने कई नक्सली घटनाओं को अंजाम दिया है। उसके उपर लातेहार, चंदवा, हेरहंज व मनिका, टंडवा व कुंदा थाना क्षेत्रों में 59 मामले विभिन्न संगीन घातकों में दर्ज हैं।
माओवादी संगठन में रह चुका है, कटिया मुठभेड़ में था शामिल : टीएसपीसी में जाने से पूर्व दशरथ उरांव उर्फ रौशन जी माओवादी संगठन में 2004 से था। वह माओवादी सुप्रीमो बड़ा

विकास व नीतीश के दस्ते में सब जोनल कमांडर के पद पर था। माओवादियों में रहते हुए उसने वर्ष 2013 में चर्चित कटिया मुठभेड़ समेत अन्य कई बड़ी नक्सली घटनाओं को अंजाम दिया था। बता दें कि कटिया मुठभेड़ काफी चर्चित हुआ था। सात जनवरी 2013 को तत्कालीन बरवाडीह थाना क्षेत्र के गणेशपुर पंचायत के कटिया के जंगल में माओवादी एवं पुलिस

के बीच भीषण मुठभेड़ हुई थी। इस मुठभेड़ में दस जवान शहीद हो गये थे। माओवादियों ने एक जवान के शव में आइडी प्लांट कर दिया था। रांची रिम्स में पोस्टमार्टम के दौरान इसका खुलासा हुआ था।
इन पुलिस पदाधिकारियों ने सरेंडर के लिए किया प्रेरित : दशरथ उरांव उर्फ रौशन जी को सरेंडर करने के लिए एसडीपीओ संतोष कुमार मिश्र व अजीत

कुमार, पुलिस निरीक्षक लातेहार अंचल बबलू कुमार, चंदवा थाना प्रभारी अमीत कुमार गुप्ता, पुनि शशिरंजन कुमार बालूमाथ, लातेहार थाना प्रभारी चंद्रशेखर चौधरी, हेरहंज थाना प्रभारी शुभम कुमार, बालूमाथ थाना प्रभारी प्रशांत कुमार, बारियातू थाना प्रभारी मुकेश चौधरी, छिप्रादेहर थाना प्रभारी अभिषेक कुमार, पुअनि धर्मेद महतो व रंजीत राम ने प्रेरित किया।

चोरी कांड का उदभेदन हेतु सीआईडी जांच की मांग

लातेहार। जिले समेत पूरे राज्यभर में प्रसिद्ध सनातनियों के लिए आस्था का केंद्र माँ उग्रतारा मंदिर नगर में रखे दानपेटों से गुल दान में दिए गए पैसों को अज्ञात चोरों ने चुरा लिया। चोरी कांड के एक माह बीत जाने के बाद भी कांड का उदभेदन नहीं होने से श्रद्धालु सनातनियों ने सोमवार को भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता प्रतुल शाहदेव की अगुवाई में लातेहार एसपी अंजनी अंजन से मिले। एसपी से मिलकर सनातनियों ने अबतक चोरी कांड का उदभेदन नहीं होने पर अपनी गहरी चिंता जाहिर की। प्रतुल ने कहा कि एक माह में ऐसे चोरीकांड का उदभेदन नहीं हो पाया जिस जगह से लाखों लोगों का श्रद्धा जुड़ा हुआ है।

रेल कर्मियों को प्रताड़ित करना बंद नहीं किया गया तो होगा उग्र आंदोलन: सुनील

रनिंग कर्मचारियों पर हो रहे प्रताड़ना के विरोध में ईसीआरकेयू ने किया विरोध प्रदर्शन

खबर मन्त्र संवाददाता

बरवाडीह। ऑल इंडिया रेलवे मेंस फेडरेशन के आह्वान पर ईस्ट सेंट्रल रेलवे कर्मचारी यूनियन के शाखा सचिव सुनिल कुमार सिंह के नेतृत्व में सोमवार को रनिंग कर्मचारियों की समस्याओं और विभिन्न मांगों को लेकर बरवाडीह स्टेशन के क्री लॉबी के समक्ष धरना प्रदर्शन किया गया। जहां सुनील सिंह ने कहा कि रेल के परिचालन में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने के साथ-साथ चौबीसी घंटों अनवरत कार्य करने वाले रनिंग स्टाफ लोको पायलट एवं ट्रेन मैनेजर



रेल प्रशासन के खिलाफ विरोध प्रदर्शन करते ईसीआरकेयू

को रेल प्रशासन बेहतर सुविधा देने के बजाय उनका शोषण कर रही है। रनिंग कर्मचारियों को मानसिक प्रताड़ना देने के साथ-साथ विपरीत परिस्थितियों में भी उनसे कार्य

होता जायेगा। जिसकी सारी जवाबदेही रेल प्रशासन की होगी। वहीं धरना प्रदर्शन के उपरांत सीएलआई एच कुमार को जापन सौंपा गया। मौके पर अध्यक्ष अनील कुमार, संयुक्त सचिव श्रीकांत विमल, उपाध्यक्ष अरुण कुमार, युवा सचिव ऋषि राज, युवा अध्यक्ष उपेंद्र पाल, उपाध्यक्ष अभिमान कुमार, संगठन सचिव सरोज कुमार, कोषाध्यक्ष निखिल कुमार, आशुतोष कुमार, संजय कुमार, देवचंद्र आर्या, मनीष कुमार और अमित कुमार सहित सैकड़ों रेल कर्मचारियों ने भाग लिया।

एक नजर में
बीपीएम की बाइक चोरी

लातेहार। ज्ञानतारा जिला साक्षरता समिति के बीपीएम संदीप प्रजापति की मोटरसाइकिल की चोरी समाहरणालय परिसर से हो गयी। प्रजापति ने बताया कि वे नित्य की भांति समाहरणालय के पास स्थित फूलो-झांगो कैरिन के पास अपनी मोटरसाइकिल (जेएच-03डी-3161) खड़ी कर अपने कार्यालय गये थे। जब वे वापस लौटे तो वहां अपनी मोटरसाइकिल को गायब पाया। उन्होंने आसपास के क्षेत्रों में काफी खोजबीन की लेकिन उनकी मोटरसाइकिल नहीं मिली। श्री प्रजापति ने इस चोरी की घटना की सूचना सदर थाने को दी है। समाहरणालय परिसर से बाइक चोरी होने पर स्थानीय लोगों काफी संशकित है।

बरवाडीह में पंचायत कार्यकारणी की बैठक में प्रोटोकॉल का उलंघन

बरवाडीह। बरवाडीह पंचायत सचिवालय में आयोजित पंचायत कार्यकारणी की बैठक में सोमवार को मुखिया कालो देवी की अध्यक्षता में विकास कार्य पर चर्चा की गयी। बैठक में पंचायत के विभिन्न योजनाओं के बारे में विस्तृत चर्चा करते हुए मुखिया ने कहा कि पंचायत के विकास के लिए जनसंयोजी योजनाओं को लिया जाए और उसे शीघ्रता से पूरा किया जाए। उन्होंने वार्ड सदस्यों को रूरगामी योजनाओं को निर्धारित करने की बात कही ताकि उसके पुरा होने के बाद पंचायत में विकास की गति को बढ़ावा मिले। वहीं पंचायत कार्यकारणी की बैठक में प्रोटोकॉल को दरकिनारा किया गया। देखा गया कि कुछ वार्ड सदस्यों की जगह उनके पति बैठक में उपस्थित थे। हालांकि शिकायत के बाद उन्हें बैठक से बाहर कर दिया गया। वहीं बैठक में उपस्थित पंचायत समिति सदस्य प्रवीण कुमार ने बताया कि कार्यकारणी की बैठक में प्रोटोकॉल के तहत पंचायत समिति सदस्यों को सूचना दी जाती है, लेकिन ऐसा नहीं किया गया है। उन्होंने कार्यकारणी की बैठक में खानापूत किए जाने का आरोप लगाते हुए मामले को शिकायत वरीय अधिकारियों से करने की बात कही है। वहीं बैठक में 16 वार्ड सदस्यों के 9 वार्ड सदस्य ही उपस्थित थे। मौके पर पंचायत सेवक गोपाल सिंह, 15 वें वित्त के प्रखंड समन्वयक मंजीत सिंह, रोजगार सेवक शीतल कुमारी, उप मुखिया ललिता देवी सहित कई वार्ड मेंबर मौजूद थे।

नायक घासी विकास समिति की बैठक हुई संपन्न

बालूमाथ। बालूमाथ प्रखंड स्थित जोगियाडीह ग्राम में रिकू नायक के घर में जिला स्तरीय नायक घासी समाज समिति की बैठक हुई। बैठक में जिला स्तर से लेकर प्रखंड स्तर तक की कमिटी का चुनाव किया गया। साथ ही समाज के बारे में विस्तृत चर्चा की गई। मौके पर बोलते हुए रिकू नायक ने कहा कि समाज को कैसे सुधारा जाए बच्चों लड़कियों और लड़कियों की शिक्षा पर ध्यान दिया जाए, साथ ही लोग शराब ना पिये तभी हमारा समाज विकसित होगा। आज समाज का शराब की वजह से विकास नहीं हो पा रहा है ना बच्चों की शिक्षा दी जा रही है ना घर में अपने बच्चे बच्चों को सुधारा जा रहा है। बैठक में जिला स्तरीय से लेकर प्रखंड स्तरीय कमिटी का चुनाव किया गया।

ट्रस्ट के द्वारा 30 बच्चों के बीच पठन-पाठन सामग्री का वितरण



वितरण करते ट्रस्ट जिला प्रभारी

खबर मन्त्र संवाददाता

लातेहार। महिलाओं को स्वावलंबी और आत्मनिर्भर बनाने की दिशा में लगातार कार्य कर रही सामाजिक संस्था सुकन्या सामाजिक जन सहयोग फाउंडेशन ट्रस्ट कमेटी के संस्थापक अमल दास के निर्देशानुसार लातेहार जिला के

सड़क दुर्घटना में एक महिला घायल

बालूमाथ। बालूमाथ-पांकी मुख्य पथ पर बनियों ग्राम के समीप वाहन के धक्के से एक महिला गंभीर रूप से घायल हो गई। घटना के संबंध में मिली जानकारी के अनुसार रानी देवी 25 वर्ष पति गोविंद कुमार ग्राम खलारी जिला रांची निवासी अपने पति के साथ बाइक में बैठकर डाल्टेनगंज से खलारी अपने घर जा रही थी। इसी दौरान बनियों ग्राम के समीप पीछे से एक अज्ञात वाहन ने बाइक में टक्कर मार दी और फरार हो गया। जिससे महिला बाइक से गिर पड़ी और गंभीर रूप से घायल हो गई। घटना के बाद स्थानीय लोगों के सहयोग से महिला को बालूमाथ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया। जहां डॉक्टर सुरेश राम की देखरेख में महिला का प्राथमिक उपचार किया गया।

सरहुल पर्व के पूर्व संध्या मनाने का निर्णय



बैठक करते आदिवासी लोहरा समाज के लोग

खबर मन्त्र संवाददाता

बारियातू। बारियातू प्रखण्ड अन्तर्गत अमरवाडिह पंचायत के प्रधान कार्यालय रहैया में आदिवासी लोहरा समाज के बैनर तले बैठक की गई। बैठक की अध्यक्षता पिन्दु लोहरा ने किया। बैठक में प्रकृतिक सहयोग से महिला को बालूमाथ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया। जहां डॉक्टर सुरेश राम की देखरेख में महिला का प्राथमिक उपचार किया गया।

राजुरामबुक्ष लोहरा ने अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि सरहुल प्रकृति का पर्व है, हम जो कुछ भी पाते हैं, प्रकृति से ही पाते हैं। प्रकृति हमारे लिए पुजनीय है। इस लिए सरहुल को प्रकृति का महापर्व कहते है। आदिवासी समुदाय जल जंगल जमीन से जुड़े हुए हैं। इस लिए सरहुल को आदिवासी का त्योहार कहा जाता है, जबकि वास्तव में प्रकृति किसी के साथ भेदभाव नहीं करता है। प्रकृति सबको समान रूप

से देता है। अतः इसके त्योहार को सभी समुदायों द्वारा मनाया जाना चाहिए। बैठक में सर्वसम्मति से दिनांक 23 मार्च दिन गुरुवार को (समय दोपहर 1 बजे) सरहुल पर्व पुर्व संध्या मनाने का निर्णय लिया। यह कार्यक्रम आदिवासी लोहरा समाज के नेतृत्व में धुमधाम से मनाया जाएगा। इस महत्वपूर्ण मौके पर संतोष लोहरा, मिथलेश लोहरा, रंजित गंडु प्रदिप गंडु सहित अनेकों लोग उपस्थित रहे।

ट्रांसपोर्टरों से वार्ता के बाद मगध कोलियरी में कोयला ढुलाई प्रारंभ

खबर मन्त्र संवाददाता

बालूमाथ। बालूमाथ प्रखंड क्षेत्र स्थित सीसीएल द्वारा संचालित मगध कोलियरी में सोमवार को विस्थापित प्रभावित ट्रक और एसोसिएशन मगध की भाड़ा वृद्धि को लेकर बैठक चर्चातु स्थित पहाडी मंदिर मैदान में हुई। बैठक में ट्रांसपोर्टर, लिफ्टर और ट्रक मालिक मौजूद रहे। मौके पर ट्रांसपोर्टर और ट्रक मालिकों के बीच ट्रक का भाड़ा बढ़ाने पर

सहमती बनी। जिन-जिन ट्रांसपोर्टरों द्वारा भाड़ा बढ़ाने पर सहमति दी गयी उनका लोडिंग कार्य शुरू कर दिया गया। जिसमें ऑडिशा मेटालिक का 2000, कुसमाही साइडिंग का 650, रामगढ़ का 1200, जमुरिया का 2000 प्रति टन भाड़ा देने पर सहमति बनी। वहीं सेल कोयला का भी दूरी के हिसाब से भाड़ा तय किया गया और ट्रांसपोर्टिंग कार्य शुरू कर दिया गया। बता दें कि भाड़ा वृद्धि की मांग को लेकर विस्थापित प्रभावित ट्रक



बैठक करते लोग

ओनर एसोसिएशन मगध के ट्रक मालिकों ने वीते एक सप्ताह से आंदोलन छेड़ रखा था और स्वतः अपनी ट्रकों को खड़ा कर दिया था आंदोलन में देवलगडा, कुंडी, चमातू, आरा कोलियरी सहित बालूमाथ, शेरगड़ा, कामता, राहम, गनेशपुर सहित कई जगहों के ट्रक शामिल थे। मौके पर बालूमाथ उपप्रमुख कामेश्वर राम, सतनारायण साव, त्रिवेणी साव, विजय साव, मिथुन साव, कुलदीप कुमार, रोहित कुमार, मोहन साव,

खुशियाल साव, रंजीत यादव, महेश यादव, सुनील यादव, पारस उरांव, जगेश्वर उरांव, मदन कुमार, अजय कुमार, राजेंद्र राम, प्रेम कुमार, चंद्रिका कुमार, शेखर पांडे, बिट्टू पांडे, अभिषेक कुमार, अजीत कुमार, मो. शहजाद, मो.इनामुल अंसारी, मो.शहबाज, मो.नेहाल, पाली महतो, रविंद्र कुमार, कृष्णा यादव, राजेश राम, शंभू साव, मुकेश कुमार, राजकुमार गुप्ता, चण्डा सिंह, राजू सिंह सहित कई ट्रक मालिक उपस्थित रहे।





गोल्डेन बैट्री वर्कस एसएफ बैट्री शोरूम का उद्घाटन



चिरकुंडा। चिरकुंडा में सोमवार को गोल्डेन बैट्री वर्कस (एसएफ बैट्री शोरुम) का उद्घाटन रिजनेल सेल्स मैनेजर निलांबर मिश्रा, टी मैनेजर प्रलय कुमार, सर्विस इंजीनियर अतुल तिवारी ने संयुक्त रूप से फीता काटकर किया। संचालक ने बैट्री की खुबियां बताईं। कहा कि 30 मां तक कोई भी खरीदारी पर विशेष उपहार दिया जाएगा। मौके पर संचालक मो सागिर आलम, नजमा खातून, तमना परवीन थे।

सड़क को अतिक्रमण मुक्त कराने की मांग

धनबाद। पुराना बाजार चेंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज का एक प्रतिनिधि मंडल पुराना बाजार चेंबर अध्यक्ष अजय नारायण लाल के नेतृत्व में जिला अनुमंडल पदाधिकारी धनबाद से मिला एवं पुराना बाजार क्षेत्र में रोड़ को अतिक्रमण से मुक्त कराने की पुनः मांग की जिस पर अनुमंडल पदाधिकारी ने बहुत जल्दी ही इस पर मजिस्ट्रेट बहाल करके सार्थक पहल करने का आश्वासन दिया।

बैंक मोड़ पर हैपीनेस वर्कशॉप शुरू

धनबाद। दी आर्ट ऑफ लिविंग की तीन दिवसीय हैपीनेस वर्कशॉप 18 वर्ष और बड़े व्यक्ति के लिए सोमवार से बैंक मोड़ के सिडि विनायक निवास में प्रारंभ। कार्यशाळा का नेतृत्व मिडिया कोऑर्डिनेटर व झारखंड स्टेट चिल्ड्रेन टीन्स कोऑर्डिनेटर मयंक सिंह के साथ टीएओएल प्रशिक्षिका सोनी कुमारी ने किया। कार्यशाळा में प्रतिभागियों ने ध्यान, प्राणायाम, योगआसन, ज्ञान के साथ साथ दी आर्ट ऑफ लिविंग की फ्लेगशिप लयात्मिक स्वांस की प्रक्रिया सुदर्शन किया सीखा। इस कार्यशाळा में कालेज के विद्यार्थी भी भाग ले रहे हैं, जिन्हें कार्यशाळा करने से फायदे होंगे। कार्यशाळा में पिंटू सिंह, अनिल बर्नावाल, गौरी शंकर इत्यादि का योगदान रहा।

मुंगोरंगामाटी में बनेगा स्वास्थ्य केंद्र

बेरमो/उपरघाट। नावाडीह प्रखंड के मुंगोरंगामाटी में जिला परिषद मद से लगभग 55 लाख की लागत से भव्य स्वास्थ्य केंद्र की निर्माण को लेकर सोमवार को शिलान्यास समारोह का आयोजन किया गया जिसमें में जिला परिषद उपाध्यक्ष बोकारो बबिता कुमारी एनावाडीह प्रमुख पुनम देवी उपप्रमुख हरिलाल महतो जिला परिषद प्रतिनिधि टिकैट कुमरो महतो मुखिया मोहन महतो पसस पानो देवी वाई सदस्य चंपा देवी शामिल थे मौके पर सांसद प्रतिनिधि दीपु अग्रवाल नागेश्वर महतो नीलकंठ महतो गंगाराम महतो जगरनाथ महतो खेमलाल महतो बाणेश्वर महतो सलेश कुमार आदि लोग उपस्थित थे।

नुनुडीह गुरुद्वारा में लगा रक्तदान शिविर

सुदामडीह। नुनुडीह स्थित श्री गुरु सिंह सभा गुरुद्वारा द्वारा में आयोजित वार्षिक गुरुपर्व समारोह के अवसर पर गुरु साहेब का भव्य दरबार राजया गया। हजुरी रागी जल्था श्री दरबार साहिब अमृतसर ने अपने शब्द कीर्तन से सिख समुदाय को निहाल कर दिया। इस दौरान रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया था। जिसमें कुल 50 लोगों ने रक्तदान किये।

संस्कार भारती ने गांवों से शहर तक सक्रियता निगाने का लिया निर्णय

बोकारो। संस्कार भारती की बोकारो जिला इकाई की भावी कार्य योजनाओं को लेकर सेक्टर 4 सिटी सेंटर में संस्कार भारती के प्रांतीय उपाध्यक्ष राकेश रमन के बोकारो प्रवास के अवसर पर आयोजित विशेष बैठक में संस्था की गतिविधियों को गति देने पर चर्चा हुई और एक वर्ष की कार्य योजनाओं की रूपरेखा तैयार की गयी। प्रांतीय उपाध्यक्ष ने पदाधिकारियों सहित अन्य सदस्यों से उनकी राय ली।

एक महिला ने उठाया कतरी नदी का कचरा व श्मशान की सफाई का बीड़ा

डॉक्टर मधुमाला ने सफाई का लिया संकल्प

खबर मन्त्र संवाददाता

कतरास। हिंदू धर्म के मान्यताओं के अनुसार श्मशान घाट पर जाने के लिए महिलाओं को मानाही होती है। लेकिन कतरास की लाइफ लाइन कतरी नदी का कचरा और श्मशान की सफाई का बीड़ा एक महिला ने उठाया है और उस महिला का नाम है डॉक्टर मधुमाला। कतरास की लाइफ लाइन कतरी नदी जगह-जगह रात भर जाने के कारण नदी में जल का बहाव लगभग समाप्त हो गया है। इसको लेकर कतरी नदी बचाओ समिति के पदाधिकारी भी दिन रात मेहनत कर रहे हैं। वही कतरास बाजार वार्ड संख्या 1 कि डॉ मधुमाला भी अपने स्तर से लगी हुई है। इस कड़ी धूप में जेसीबी मशीन लेकर

सुबह 9:00 बजे कतरी नदी लिलोरी स्थान श्मशान घाट पहुंच जाती है और सफाई में लगी रहती है। आमतौर पर श्मशान घाट में जाने पर महिलाओं की मनाई होती है। खबर मंत्र संवाददाता से बातचीत के दौरान डॉ मधुमाला ने बताया कि हिंदू धर्म में अंतिम संस्कार उसी जगह पर किया जाता है जहां जल का प्रवाह होता है लेकिन कतरी नदी लिलोरी स्थान मुक्तिधाम पर नाम मात्र का जल बचा हुआ है। उसी जल से लोग सिर्फ नियम करते हैं। कतरी नदी बचाओ समिति के पदाधिकारियों ने भी नदी को बचाने का बीड़ा उठाया है हम जब यहां पहुंचे तो देखेंगे आप पानी नहीं है इसलिए जेसीबी मशीन लाकर सफाई का कार्य कराया जा रहा है, ताकि



अतिक्रमण मुक्त होगी कतरी नदी

हमारी समिति के द्वारा एक छोटा सा प्रयास किया जा रहा है। नदी के स्वरूप को बचाने के लिए, जहां तक नदी पर अतिक्रमण की बात है तो बाघमारा प्रखंड विकास पदाधिकारी के द्वारा सर्वेक्षण कर लिया गया और मुझे अब पूर्ण विश्वास है कि जब वह रिपोर्ट बनाकर भेजेगी वरीय अधिकारियों को तो उसमें अतिक्रमण की बात जरूर होगी, और नदी अतिक्रमण मुक्त जरूर होगा। अभी तक तो हम लोग निजी स्तर पर काम कर रहे हैं, लेकिन मुझे पूर्ण विश्वास है कि सरकारी स्तर पर जब काम होगा तो बड़े स्तर पर होगा।

आने वाले पीढ़ी को कतरी नदी में जल का प्रवाह सदा देखने को मिलता रहे। वही मामले को लेकर कतरी नदी बचाओ समिति के

पदाधिकारी उमाकांत तिवारी ने बताया कि सबसे पहले हमारी समिति ने लोगों क त्रिवेदी के प्रति जागरूक करने का काम किया।

सरस्वती विद्या मंदिर, सिनीडीह का निकला रिजल्ट

खबर मन्त्र संवाददाता

कतरास। सोमवार को सरस्वती विद्या मंदिर, सिनीडीह का वार्षिक परीक्षा परिणाम घोषित किया गया। मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में धनबाद विभाग के जिला संचालक विशु रबानी, विद्यालय कार्यकारिणी सदस्य श्री उत्तम गायली, प्राचार्य सुनील कुमार सिंह,उप प्राचार्य दुर्गेश नरैन सिन्हा के द्वारा दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम की शुरुआत की गई। परीक्षा प्रभारी कमलेंदु नारायण चंद्र ने प्रत्येक कक्षा के खंड सह प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले भैया-बहनों के नाम की घोषणा की। कक्षाचार्य के साथ कक्षा अरुण से



कक्षा नवम एवं कक्षा एकादश के ऐसे भैया-बहन जिन्होंने अपनी कक्षा में प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त किया, उन्हें प्रति प्रमाण पत्र के साथ पुरस्कार एवं मोमेंटो देकर सम्मानित किया गया। ऐसे भैया-बहनों को भी सम्मानित किया, जिन्होंने 3,4, एवं 5 विषय में शत-प्रतिशत अंक प्राप्त किया था। शत-प्रतिशत उपस्थिति के लिए

भी भैया-बहनों को सम्मानित किया गया। अधिकतम उपस्थिति के लिए विद्यालय के आचार्य श्री कमलेंदु नारायण चंद्र को सम्मानित किया गया। मंच संचालन एवं अतिथि परिचय विद्यालय की वरिष्ठ आचार्या निशा तिवारी ने किया। इस अवसर पर विद्यालय के सभी आचार्य, आचार्या एवं कर्मचारी वंदु-भगिनी उपस्थित थे।

डीपीएस के विद्यार्थियों ने महापुरुषों के नाम किया पौधरोपण

ग्रीन ब्रिगेड

खबर मन्त्र संवाददाता

बोकारो। डीपीएस बोकारो में बच्चों को अपने देश के महापुरुषों के अवदानों और उनके प्रति कृतज्ञता,भाव से जोड़े रखने के साथ,साथ हरियाली बनाए रखने में उनकी सहभागिता सुनिश्चित करने के उद्देश्य से निर्मित ग्रीन ब्रिगेड के तहत विद्यालय परिसर में बच्चों द्वारा चंद्रशेखर आजाद के नाम पर सिरिस, शहीद टाना भागत के नाम पर करंजगं सुखदेव के नाम जामुन, महात्मा गांधी के नाम पर सागवान आदि पौधे लगाए गए। इसके

अलावा बिरसा मुंडा, राजगुरु, नेताजी सुभाष चंद्र बोस जैसे महापुरुषों के नाम भी पौधे लगाए गए हैं। हरेक आयोजन पर आने वाले अतिथियों का स्वागत उन्हें पौधे भेंट कर किया जाता है। इन्हीं प्रयासों के परिणामस्वरूप विद्यालय को ग्रीन स्कूल के रूप में सेवन स्टार रेटिंग भी मिल चुकी है।

बाल अधिकार संरक्षण आयोग के सदस्य से सहयोग की मांग

बाल दुर् व्यवहार की घटनाओं पर समेकित बाल संरक्षण योजना के अंतर्गत देखरेख व संरक्षण केंद्र प्रायोजित एकीकृत बाल संरक्षण योजना के तहत बेसहारा बच्चों की देखभाल व पुनर्वासण निर्दिन परिवारों को अधिकाधिक प्रवर्कता योजना से जोड़नेएं बंधुआ मजदूरीए बाल मजदूरीए ईंट भट्टों व खानों में काम कर रहे बच्चों पर उनका ध्यान आकृष्ट कराया।



बाल अधिकार कार्यकर्ता सह मनोवैज्ञानिक डॉप

बोकारो। बाल अधिकार कार्यकर्ता सह मनोवैज्ञानिक डॉप प्रभाकर कुमार ने झारखंड प्रदेश बाल अधिकार संरक्षण आयोग के सदस्य उज्ज्वल प्रकाश तिवारी से मिलकर बालहित के कार्यों में सहयोग करने की मांग की। बहती

शार्ट सर्किट से आइसक्रीम के दुकान में लगी आग

25 लाख रुपये के सामान का नुकसान

खबर मन्त्र संवाददाता

बाघमारा। बाघमारा थाना अंतर्गत हरिणा मोड़ के सामने एक आइसक्रीम की दुकान में अबाघमारा थाना अंतर्गत हरिणा मोड़ के समीप एक आइसक्रीम की दुकान में अचानक भीषण आग लग गयी।और देखते ही देखते लाखों की सम्पत्ति जलकर खाक हो गयी।वटना के सम्बंध में भुकभोगी दुकानदार ने बताया कि कल रात दुकान बंद करने के बाद जब फिर से दुकान में समान रखने के लिए वापस लौटा तब देखा कि दुकान के अंदर धुँआ निकल रहा है और जब शटर उठाकर देखा तो अंदर धुँए का

गुब्बार देखने को मिला।जो बढ़ते बढ़ते भीषण आग में तब्दील हो गयी।सूचना पर बाघमारा पुलिस सहाय स्थानीय बीसीपीएल के फायर ब्रिगेड की गाड़ियों को भी लाया गया,पर आग बुझाने के कार्य में तेजी नहीं होने के कारण काफी मशकत के बाद आग पर काबू पाया गया।हालतकि तबतक काफी देर हो चुकी थी। दुकानमें रखा सात डीप फ्रीजर सहित करीबन 25 लाख की समाप्तिके नुकसान बताया जा रहा है।अवलकित घटना का कारण शॉर्टसर्किट ही सामने आया है। अचानक भीषण आग लग गयी।और देखते ही देखते लाखों की सम्पत्ति जलकर खाक हो गयी।

सांसद खेल महोत्सव: मैराथन दौड़ के प्रतिभागी सम्मानित

डालमिया सीमेंट द्वारा आयोजित मैराथन के सम्मान समारोह में पहुंचे सांसद निशिकांत

खबर मन्त्र संवाददाता

बोकारो। जी20 शिखर सम्मेलन, सांसद खेल महोत्सव और कैसर जागरूकता की थीम के तहत डालमिया सीमेंट भारत लिमिटेड बोकारो, इनर व्हील क्लब और रोटीटी क्लब के तत्वावधान में पुरुषों और महिलाओं दोनों के लिए आयोजित उडन-3 रनथॉन में गोड्डा, दुमका, देवघर और आसपास



इलाके के करीब 10000 पुरुषों ने निर्धारित 10.5 किलोमीटर और महिलाओं ने 5.5 किलोमीटर दौड़ हेतु भाग लिया।कांसद डॉप निशिकांत दुबे ने प्रतिभागियों का हौसला अफजाई करते हुए उन्हें मेडल और

सर्टिफिकेट देकर सम्मानित किया स इस कार्यक्रम में डालमिया सीमेंट के झारखंड सेल्स हेड समीर लॉरेंसए परिया सेल्स मैनेजर नीरज कुमार व अन्य अधिकारी एवं क्षेत्र के गणमान्य व्यक्ति उपस्थित थे स मौके पर कंपनी के बोकारो उप



कार्यकारी निदेशक व यूनिट हेड प्रिय रंजन ने जनता को बधाई देते हुए कहा कि फिट इंडियाए बेस्ट इंडिया है। डालमिया सीमेंट सभी ऐसी पहलों को प्रोत्साहित करता है और उनका पूरी तरह से समर्थन करता है जो एक्टिव और हेल्दी

एक वर्ष में ही टूटने लगी चार करोड़ की लागत से बनी नाली और सड़क

3 वर्ष तक मटेनेंस की जिम्मेवारी होती है संवेदक की

खबर मन्त्र संवाददाता

धनबाद। धनबाद नगर निगम के अंतर्गत वार्ड संख्या 1 लिलोरी स्थान मंदिर के प्रांगण में लिलोरी स्थान मंदिर मुख्य मार्ग से लेकर झोंड़ी पहाड़ी पुल तक ग्लोबल टेंडर के अंतर्गत निगम के द्वारा सड़क एवं दोनों तरफ नाली का निर्माण राणा उदय प्रताप सिंह की कंपनी के द्वारा कराया गया था। नगर विकास एवं आवास विभाग नगर निगम धनबाद के 14वें वित्त के तहत इस कार्य को किया गया था। 7 जुलाई 2021 को इस कार्य का शिलान्यास गिरिडीह के सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी एवं बाघमारा विधायक दुल्लू महतो तथा नगर आयुक्त की गरिमा मय उपस्थिति में हुआ था।

संवेदक ने बरती है अनियमितता

बताते चलें कि संवेदक के द्वारा इस कार्य में घोर अनियमितता बरती गई थी जिसको लेकर कई बार काम बंद भी करा दिया गया था एवं धनबाद के नगर आयुक्त काम की जांच करने के लिए भी पहुंचे थे एवं संवेदक को कई बार हिरदायत भी दिए थे। अभी इस काम को पूरा हुए 1 वर्ष भी नहीं हुआ है कि नाली के ऊपर बनाया गया स्लेब कई जगह टूट चुका है, और लोग दुर्घटना का शिकार हो रहे हैं।

सड़क निर्माण में घटिया सामग्री का उपयोग

स्थानीय लोगों की मानें तो तीन से चार करोड़ रुपए की लागत से यह सड़क एवं नाली का निर्माण किया गया था। लेकिन संवेदक द्वारा घटिया निर्माण सामग्री प्रयोग मे लाने के कारण इस तरह की घटनाएं घट रही है। सबसे बड़ी बात लिलोरी स्थान श्मशान घाट मुक्तिधाम जाने वाले मुख्य मार्ग में स्लेब टूटकर अंदर चला गया है जिसके कारण कई लोग दुर्घटना का शिकार भी हो चुके हैं।

संवेदक ने नहीं लिया सड़क का जायजा

जानकारी के अनुसार जो भी कंपनी निगम के कार्यों को करती है 3 साल तक उस काम का देखभाल का जिम्मेवारी कंपनी की होती है, लेकिन इस काम को करने वाले संवेदक राणा उदय प्रताप सिंह का कोई भी आदमी अभी तक यहां नाली की टूटी हुई स्लेब को देखने तक के लिए नहीं आया है। जिसके कारण लिलोरी स्थान मुक्तिधाम आने वाले लोगों में रोष देखा गया। लोगों ने कहा कि यदि सड़क की स्थिति ठीक नहीं हुई तो वे आंदोलन को बाध्य होंगे।

पेज 3 का शेप

80 उत्कृष्ट विद्यालय...

मौजूदा वक्त में शिक्षा के महत्व को समझना हम सभी के लिए अत्यंत जरूरी है। उन्होंने कहा कि हमारी शिक्षा व्यवस्था में सुधार के लिए कई बड़े समूह राज्य सरकार के साथ जुड़े रहे हैं। उन्होंने कहा कि जल्द अजीम प्रेमजी फाउंडेशन यहां के शिक्षकों तथा अध्यक्षनरत छात्र,छात्राओं को प्रशिक्षण देगी। **बच्चे-बच्चियों के हौसले को देना है पंख** : मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रतिस्पर्धा के इस समय में आवश्यकता बच्चे-बच्चियों को आगे बढ़ने के लिए हौसला देने की आवश्यकता है। राज्य स्तर पर मेधावी टॉपर बच्चे-बच्चियों को राज्य सरकार प्रोत्साहन राशि के साथ-साथ अव लैपटॉप तथा मोबाइल भी देगी। जो गुणवत्ता पूर्ण शिक्षा के लिए वर्तमान समय में आवश्यक है। अब चयनित उत्कृष्ट विद्यालयों में भी कंपटीशन कराया जायेगा। जिन विद्यालयों का परिणाम बेहतर होगा उन विद्यालयों के कर्मियों एवं बच्चों को देश के अन्य राज्यों का भ्रमण कराया जायेगा। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार स्कूलों में क्यालिटी एड्यूकेशन के साथ कला संस्कृति के संरक्षण को प्रोत्साहित करेगी। उन्होंने कहा कि राज्य की भाषा, कला संस्कृति को आने वाली पीढ़ी भूले नहीं यह हम सभी की नैतिक जिम्मेदारी है। राज्य के 80 उत्कृष्ट विद्यालयों के भौतिक संरचना को आदर्श मानक एवं विद्यालय की आवश्यकता के अनुसार निर्मित किया गया है। विद्यालय का उत्तरोत्तर विकास एवं उन्मज्जन विद्यालय प्रबंध समिति द्वारा ही संभव है। विद्यालय प्रबंध समिति के सभी सदस्यों का विद्यालय के साथ बेहतर संबंध विद्यालयों की प्रगति की राह पर ले जाता है। मौके पर सीएम के प्रधान सचिव वंदना डाडेल, सचिव विनय कुमार चौबे, विभागीय सचिव के रवि कुमार, माध्यमिक शिक्षा निदेशक सुनील कुमार, प्राथमिक शिक्षा निदेशक चंद्रशेखर, राज्य भर से पहुंचे 80 उत्कृष्ट विद्यालय प्रबंधन समिति के सदस्य सहित बड़ी संख्या में छात्र-छात्राएं एवं अन्य लोग उपस्थित थे।

बिहार में ईंट भग्ना...

गुमला जिले के सिसई प्रखंड के लकेया बांसटोली की तीन महिला मजदूरों की पटना में मौत की खबर सुनने के बाद परिजन स्थानीय थाना पहुंचे। वहां वे मजदूरों के शव को उनके पैतृक गांव लाने में सहायगी की अर्गील की है। **मौत से शोक की लहर** : मजदूर संघ सीएफटीआईई के झारखंड प्रदेश सचिव जगन खान ने बताया कि घटना दिन के 10 बजे की है। हादसे में सिसई की तीन महिलाओं की मौत हुई है, जबकि दूसरे क्षेत्र के और मजदूरों के मरने व घायल होने की सूचना है। भग्ना मालिक से फोन पर बात हुई है। शव को भेजने की व्यवस्था की मांग की है। इधर, जैसे ही लकेया गांव के लोगों को पता चला कि तीन महिला मजदूरों की मौत हो गयी है। ग्रामीणों में शोक की लहर है। सभी लोग शव के लाने का इंतजार कर रहे हैं। बताते चलें कि इस हादसे में शुरू में दो लोगों के मौत की खबर सामने आयी थी, लेकिन आंकड़ा बढ़ते-बढ़ते 4 तक पहुंच गया है। हालांकि मृतकों की संख्या और बढ़ने की आशंका जतायी जा रही है।

एक पैसा भी...

भानु ने ची चुनौती : कटौती प्रस्ताव के पक्ष में भानु प्रताप शाही ने कहा कि कैसे इस राज्य की स्वास्थ्य व्यवस्था ठीक होगी। यहां डॉक्टरों के 7880 स्वीकृत पद हैं, इसकी तुलना में सिर्फ 1800 डाक्टर सेवारत हैं। इसके अलावा एएनएम और टेक्नीशियन के सैकड़ों पद खाली हैं। रिस् अस्पताल में नाक पर रूमाल रखकर घुसना पड़ता है। भानु प्रताप शाही ने मंत्री बना गुना को चुनौती देते हुए कहा कि आप भाजपा के विधायकों की मर्दानगी की बात करते हैं। चुनौती देते हैं कि राजनीति के मैदान में बहस करें। पानी पानी कर दूंगा। उन्होंने कहा कि सरकार 60-40 की बात कर रही है। **नीलकंठ ने आरक्षण रोस्टर से ओबीसी गायब होने का मुद्दा उठाया** : सदन की कार्यवाही शुरू होते ही भाजपा विधायक नीलकंठ सिंह मुंडा ने सदन में जिलास्तरयी आरक्षण रोस्टर का मामला उठाया। उन्होंने कहा कि जिला स्तरयी आरक्षण रोस्टर में पांच जिला ऐसे हैं, जहां एक वर्ग को शून्य कर दिया गया है। उन्होंने मांग में भी ओबीसी को आरक्षण की व्यवस्था की मांग की। जवाब में संसदीय अध्यक्ष मंत्री आलमगौर आलम ने कहा कि चतुर्थवर्गीय कर्मियों के प्रमोशन के लिए नियम बना हुआ है। लेकिन कुछ वर्षों से प्रमोशन नहीं हो पाया है, ये गंभीर मसला है। नियमावली के तहत सीमित परीक्षा से 15 प्रतिशत कर्मियों को फोर्थे से थर्ड ग्रेड में प्रमोशन करना है। सरकार इसे दिखाकर जल्द करवाई करेगी। विधायक अमित यादव के सवाल पर जवाब देते हुए मंत्री ने यह बातें कही। विधायक ने सवाल किया था कि झारखंड गठन के बाद चतुर्थवर्गीय कर्मियों के प्रमोशन के लिए सीमित परीक्षा नहीं हो पाई है। **जब सीपी सिंह से सरज नाराज हुए स्पीकर** : स्पीकर रवींद्र महतो सदन में विधायक सीपी सिंह से नाराज हो गये। दरअसल, सीपी सिंह ने व्यवस्था के तहत स्पीकर की अनुमति के बगैर खड़े हो गये थे। स्पीकर ने कहा कि आप हर चीज में खड़ा होना चाहते हैं। जिद करते हैं। हर चीज में इंटरफेयर कर देते हैं। यह ठीक बात नहीं है। इस पर सीपी सिंह ने कहा कि महोदय हम सदन में बैठे हैं, हमको भी जानने का हक है। मंत्री जी हर सवाल के जवाब में सूची लेकर नहीं आये हैं। दिखा लेंगे, जैसी बातें कहते हैं। स्पीकर ने कहा कि माननीय सदस्य कंप्यूज हैं क्योंकि उनको पूरी व्यवस्था को नीचा दिखाना है। **झारखंड-वर्नांचल का मुद्दा उठा** : भाजपा विधायक बिरंची नाथायण ने अल्पसूचित प्रश्न के माध्यम से सवाल उठाया था कि अलग राज्य बनाने के लिए झारखंड और वर्नांचल के नाम पर वृहत आंदोलन अलग अलग विचारधारा के लोगों ने किया था। लेकिन, कई लोगों ने जिन्होंने वर्नांचल नाम से आंदोलन किया, उनका नाम छोड़ दिया गया। इस पर मंत्री ने कहा कि जेपी आंदोलन का मामला झारखंड आंदोलन से नहीं जुड़ा है। मंत्री के जवाब पर सीपी सिंह ने आपत्ति जतायी की जेपी आंदोलन संयुक्त बिहार में हुआ करता था।



मनीष सिंसोदिया की कस्टडी 14 दिन बढ़ी

नयी दिल्ली। शराब नीति केस में दिल्ली कोर्ट ने मनीष सिंसोदिया की कस्टडी 14 दिन बढ़ा दी है। कस्टडी सीबीआई के केस में बढ़ाई गई है। सिंसोदिया अभी इसी केस में 22 मार्च तक ईडी की कस्टडी में हैं। सीबीआई और ईडी दोनों ही शराब नीति केस की जांच कर रही हैं। ईडी ने सोमवार को उन्हें वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए राज ज एवेन्यू कोर्ट में पेश किया। स्पेशल जज एमके नागपाल ने 3 अप्रैल तक कस्टडी बढ़ाने के बाद कहा कि सिंसोदिया की जमानत पर सुनवाई 21 मार्च यानी मंगलवार को होगी। ईडी ने कोर्ट में कहा था कि एलजी ने जब इस मामले की शिकायत की तो सिंसोदिया ने अपना फोन बदल दिया था, लेकिन एजेंसी ने उनके मोबाइल डेटा को फ़िर से निकाल लिया है। अब एजेंसी उनके इमेल और मोबाइल फ़ोन से निकाले गए डेटा का एनालिसिस कर रही है।

कांग्रेस प्रवक्ता पवन खेड़ा के तीनों केस लखनऊ ट्रांसफर

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के खिलाफ विवादित बयान देने वाले कांग्रेस प्रवक्ता पवन खेड़ा को सुप्रीम कोर्ट से राहत मिली है। कोर्ट ने सोमवार को खेड़ा के खिलाफ दर्ज तीन केस लखनऊ ट्रांसफर करने का निर्देश दिया है। इसके अलावा उन्हें 10 अप्रैल तक गिरफ्तारी से अंतरिम सुरक्षा दी है। इस दौरान पवन खेड़ा नियमित जमानत के लिए आवेदन कर सकेंगे। यानी उन्हें पुलिस गिरफ्तार नहीं करेगी। पवन खेड़ा पर यूपी-असम में पीएम मोदी पर विवादित बयान पर 3 एफआईआर दर्ज की गई हैं।

यूपएस में इंडियन कॉन्स्यूलेट पर हमला, दिल्ली में प्रदर्शन

लंदन/नयी दिल्ली। लंदन में भारतीय हाई कमीशन में तोड़फोड़ की घटना का विरोध सोमवार को नयी दिल्ली में किया गया। लंदन में खालिस्तान समर्थकों ने हाई कमीशन का तिरंगा उतार दिया था। नयी दिल्ली में बड़ी तादाद में सिख ब्रिटिश हाई कमीशन के बाहर जुटे और खालिस्तानियों की हरकत का विरोध किया। उधर, अमेरिका के सैन फ्रांसिस्को में इंडियन कॉन्स्यूलेट पर हमला किया गया। नई दिल्ली में ब्रिटिश हाई कमीशन के बाहर सिखों ने खालिस्तानियों के खिलाफ बैनर-पोस्टर लहराए और नारेबाजी की। कहा- भारत हमारा स्वाभिमान है। इन सिखों के मुताबिक- तिरंगे का अपमान किसी भी सूरत में बर्दाश्त नहीं किया जाएगा।

कर्नाटक चुनाव : आप ने 80 कैडिडेट्स की सूची जारी की

नयी दिल्ली। कर्नाटक विधानसभा चुनाव के लिए आप आदमी पार्टी ने 80 कैडिडेट्स की लिस्ट जारी की है। पहली सूची में सुप्रीम कोर्ट के वकील बुजेश कलपा (चिकपेट), बेंगलुरु महानगर पालिक के पूर्व अधिकारी के मथाई (शांति नगर), बीटी नागन्ना (राजाजीनगर), मोहन दसारी (सी वी रमन नगर), शांतला दामले (महालक्ष्मी) और अजय गौड़ा (पद्मनाभनगर) शामिल हैं। वहीं, कांग्रेसी नेता सिद्धारमैया ने कहा कि राज्य चुनाव को लेकर पार्टी कैडिडेट्स की पहली लिस्ट 22 मार्च को जारी करेगी। उम्मीदवारों की पहली लिस्ट में कांग्रेस के 125 नाम शामिल होने की उम्मीद है। वीफ इलेक्शन कमिश्नर ने बताया कि कर्नाटक विधानसभा का कार्यकाल 24 मई, 2023 तक है, उससे पहले ही राज्य में विधानसभा चुनाव होंगे।

राम सेतु को राष्ट्रीय धरोहर घोषित करने की मांग

नयी दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट राम सेतु को राष्ट्रीय धरोहर घोषित करने के लिए सरकार को निर्देश देने की मांग वाली याचिका पर सुनवाई के लिए तैयार हो गया है। यह याचिका भाजपा के पूर्व सांसद सुब्रमण्यम स्वामी ने दायर की है। स्वामी ने कहा था सरकार ने अभी तक इस मसले पर कोई फैसला नहीं लिया है। वह 9 साल से इसे टाल रही है। सीजेआई डीवाई चंद्रचूड़ और जस्टिस पीएस नरसिम्हा और जेबी पारदीवाला की बेंच ने कहा कि हम इस पर जल्द सुनवाई करेंगे।

जापानी पीएम के साथ पीएम मोदी का साझा प्रेस कांफ्रेंस हमारी साझेदारी अंतरराष्ट्रीय कानून के प्रति सम्मान पर आधारित : मोदी

एजेंसी

नयी दिल्ली। जापान के प्रधानमंत्री फूमियो किशिदा दो दिन के दौर पर नई दिल्ली पहुंच चुके हैं। जहां उन्होंने हैदराबाद हाउस में पीएम मोदी के साथ उच्च स्तरीय बैठक की। वार्ता के बाद साझा प्रेस कांफ्रेंस को संबोधित करते हुए पीएम मोदी ने कहा कि आज जापानी प्रधानमंत्री फूमियो किशिदा ने मुझे जी-7 नेताओं के शिखर सम्मेलन में आमंत्रित किया जो मैं हिरोशिमा में आयोजित किया जाएगा। मैं इसके लिए उन्हें धन्यवाद देता हूँ। मैं जापानी पीएम फूमियो किशिदा का भारत में स्वागत करता हूँ। पिछले एक साल में, पीएम फूमियो किशिदा और मैं कई बार मिले हैं और हर बार मैंने भारत-जापान द्विपक्षीय संबंधों के प्रति उनकी सकारात्मकता और प्रतिबद्धता को



महसूस किया है। उनकी आज की यात्रा इस गति को बनाए रखने के लिए फायदेमंद होगी।

मोदी बोले- जी-20 की प्राथमिकताओं से करया अवगत

पीएम ने आगे कहा कि मैंने प्रधानमंत्री किशिदा को हमारे जी-20 अध्यक्षता की प्राथमिकताओं के बारे में विस्तार से बताया। ग्लोबल साउथ की प्राथमिकताओं को

आवाज देना प्रेसीडेंसी का एक महत्वपूर्ण आधार है। वसुधैव कुटुम्बकम में विश्वास रखने वाली संस्कृति, सभी को एक साथ लाकर आगे बढ़ने में विश्वास करती है। इसलिए हमने यह पहल की है। भारत-जापान विशेष रणनीतिक और वैश्विक साझेदारी हमारे आपसी लोकतांत्रिक मूल्यों और अंतरराष्ट्रीय मंचों पर कानून के शासन के प्रति सम्मान पर आधारित है।

किशिदा बोले- उर्जा पर काम करना जारी रखेंगे

जापान के प्रधानमंत्री फूमियो किशिदा ने प्रेस प्रेस कांफ्रेंस में कहा कि मैंने पीएम मोदी को जी-7 हिरोशिमा शिखर सम्मेलन में औपचारिक रूप से आमंत्रित किया और मोदी पर ही मेरा निमंत्रण तुरंत स्वीकार कर लिया गया। जापानी पीएम ने आगे कहा कि हम डीकार्बोनाइजेशन और ऊर्जा पर काम करना जारी रखेंगे। 2023 पर्यटन के माध्यम से हमारे आदान-प्रदान को बढ़ावा देने के लिए जापान-भारत पर्यटन आदान-प्रदान का वर्ष होगा। भारत के साथ हमारा आर्थिक सहयोग जो तेजी से बढ़ रहा है, न केवल भारत के आगे विकास का समर्थन करेगा बल्कि जापान के लिए महत्वपूर्ण आर्थिक अवसर भी पैदा करेगा। इस संबंध में, हम स्वागत करते हैं कि 5 ट्रिलियन येन को साकार करने की दिशा में निरंतर प्रगति की जा रही है।

जयपुर में डॉक्टर्स को पुलिस ने पीटा, कपड़े फाड़े

जयपुर। राज्य सरकार के 'राइट टू हेल्थ' बिल का विरोध कर रहे डॉक्टर्स को जयपुर में पुलिस ने जमकर पीटा। विधानसभा का घेराव करने निकले डॉक्टर्स को पुलिस ने पहले तो रोकने की कोशिश की। डॉक्टर्स बेकाबू हुए तो पुलिस ने लाठीचार्ज कर दिया। कई प्रदर्शनकारियों के कपड़े तक फाड़ दिए। इसमें कई डॉक्टर्स लहलुहान हो गए हैं। आरोप है कि पुलिस ने महिला डॉक्टर्स के साथ भी बदसलूकी की है। सोमवार को प्रदेशभर के 2400 से ज्यादा प्राइवेट हॉस्पिटल संचालक सड़कों पर उतरे। सबसे पहले डॉक्टर्स और हॉस्पिटल संचालक जयपुर के एसएमएस हॉस्पिटल परिसर में बने जयपुर मेडिकल एसोसिएशन के सभागार में जुटे। यहां उन्होंने बिल के विरोध में अपना-अपना तर्क रखा।

राहुल से माफ़ी मांगने पर सत्ता, अडाणी पर जेपीसी की मांग पर विपक्ष अडिग

एजेंसी

नयी दिल्ली। राहुल गांधी की माफ़ी और अडाणी मामले में हंगामे के बाद सदन की कार्यवाही दोपहर 2 बजे तक के लिए स्थगित हो गई। दोपहर बाद फिर शुरू हुई कार्यवाही विपक्षी सांसदों के हंगामे के चलते पूरे दिन के लिए स्थगित कर दी गई। हालांकि नरेंद्रबाजी के बीच लोकसभा की कार्यवाही कुछ देर चली। इससे पहले 13 मार्च को बजट के दूसरे चरण का सत्र शुरू हुआ था। सदन शुक्रवार तक लगभग स्थगित ही रहा। विपक्ष ने अडाणी-हिंडनगरवर्ग मामले पर



जेपीसी की मांग की। वहीं, सरकार ने राहुल गांधी के बयान पर माफ़ी की मांग को लेकर हंगामा किया। विपक्षी दलों ने सत्र शुरू होने से पहले कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे के साथ बैठक

कांग्रेस ने राय में दिया नोटिस

कार्यवाही शुरू होने से पहले कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने कहा कि अगर आज राहुल गांधी को बोलने का मौका दिया जायेगा तो राहुल गांधी संसद में जावा देंगे। लेकिन हमें लोकतंत्र में बोलने का मौका नहीं दिया जायेगा तो फिर कैसे चलेगा। कांग्रेस आज भी संसद में अडाणी का मुद्दा उठायेगी। मामले की जेपीसी जांच की मांग को लेकर कांग्रेस सांसद प्रमोद तिवारी ने राज्यसभा में नोटिस दिया है।

की। इसमें सभी नेताओं ने एक सूर में अडाणी मामले की जांच के लिए जेपीसी गठन की मांग को लेकर आवाज उठाने पर सहमत जताई।

कर्नाटक के चुनावी रैली में बोले राहुल गांधी सरका आने पर हर ग्रेजुएट को 3 हजार रुपये महीना देंगे

एजेंसी

बेंगलुरु। राहुल गांधी ने सोमवार को कर्नाटक के बेलगावी में कहा- कर्नाटक सरकार देश की सबसे भ्रष्ट सरकार है, कुछ भी करवाना हो तो 40% कमीशन देना पड़ता है। ये देश किसी एक का नहीं है, अडाणी का नहीं है। देश गरीबों और किसानों का है। राहुल ने यहां कांग्रेस के युवा क्रांति समागम का शुभारंभ किया। इस मौके पर एक चुनावी रैली में राहुल ने कहा- सरकार आने पर रउ रिजर्वेशन को 15 से बढ़ाकर 17% करेंगे। एस्टी



रिजर्वेशन को 3 से बढ़ाकर 7% करेंगे और तीन साल तक हर ग्रेजुएट को 3 हजार रुपये हर महीने दिए जाएंगे।

बता दें कि मैंने कर्नाटक विधानसभा का चुनाव होना है। राहुल ने कहा- मैं जब भारत जोड़ो यात्रा के दौरान यहां से गुजर रहा था तो मुझे बताया गया कि कर्नाटक की सरकार युवाओं को रोजगार नहीं दे पा रही है। इस प्रदेश में युवाओं को रोजगार नहीं मिल सकता, चाहे कोई भी डिग्री ले लो, यहां कोई काम कमीशन के बिना नहीं होता।

तपोवन मंदिर के आस-पास के क्षेत्र का सौन्दर्यीकरण एवं पुनर्निर्माण कार्य का शिलान्यास समारोह श्री हेमन्त सोरेन माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड के कर कमलों द्वारा

गरिमाययी उपस्थिति

श्रीमती आशा लकड़ा माननीया महापौर, रांची नगर निगम

श्री संजय सेठ माननीय सांसद, रांची

श्री चन्द्रेश्वर प्रसाद सिंह माननीय विधायक, रांची

दिनांक : 21 मार्च, 2023

समय : अपराह्न 01:00 बजे

स्थान : तपोवन मंदिर, निवारणपुर, रांची

PRNO 283197 (Urban Development and Housing) IPRD 22-23

नगर विकास एवं आवास विभाग, झारखण्ड सरकार

कृषि मंत्री से मीटिंग के बाद किसानों की महापंचायत खत्म

एजेंसी

नयी दिल्ली। दिल्ली के रामलीला मैदान में सोमवार को संयुक्त किसान मोर्चा की ओर से बुलाई गई महापंचायत खत्म हो गई है। दोपहर को मोर्चे के 15 सदस्यों के प्रतिनिधिमेंडल ने कृषि भवन में कृषि मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर से मुलाकात की। यहां किसानों ने कृषि मंत्री को न्यूनतम समर्थन मूल्य, कर्ज माफ़ी जैसी मांगों का पत्र सौंपा। एसकेएम ने कहा कि अगर सरकार ने उनकी मांगें नहीं मानी तो उन्हें फिर आंदोलन करने के लिए मजबूर होना पड़ेगा। उधर, एसकेएम ने 30 अप्रैल के दिल्ली में एक और बैठक बुलाई है।



में एक और बैठक बुलाएंगे। सभी किसान संगठनों से मेरी अपील है कि अपने राज्यों में रैलियां निकालें, पंचायतें करें। दर्शन पाल ने कहा कि हम राजाणा विरोध नहीं करना चाहते हैं, लेकिन हम ऐसा करने के लिए मजबूर हैं। अगर सरकार हमारी मांगें नहीं मानती है तो हम एक और आंदोलन शुरू करेंगे। यह आंदोलन कृषि कानूनों के विरोध में हुए आंदोलन से भी बड़ा होगा। संयुक्त किसान मोर्चा के कार्यकर्ता केंद्र सरकार पर वादाखिलाफी का आरोप लगा रहे हैं। उनका कहना है कि सरकार ने उत्पादन की कुल लागत पर 50% एमएसपी लागू करने का लिखित आश्वासन दिया था।

बोर्ड परीक्षा के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण पुस्तकें प्रकाशित

बोर्ड परीक्षा के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण पुस्तकें प्रकाशित

Jharkhand Board Today CLASS - X

2023

विद्यार्थियों को विद्यार्थियों प्रस्तावित

मिलते-जुलते नामवाली नकली पुस्तकों से सावधान !

VERMA PRESS PVT. LTD.

4, R. G. STREET, THARPAKHNA, RANCHI (JHARKHAND) - 834 001

Phone : (0651) 2217945, 2217447, 9431102920, 9431174445

Visit us at www.vermapress.com, e-mail - vermapress@gmail.com



एक

नजर में

चक्रधरपुर में एक साथ दो दुकानों में इनकम टैक्स का सर्वे, व्यापारियों में हड़कंप

चक्रधरपुर। इनकम टैक्स विभाग ने एक साथ दो दुकानों में सर्वे का अभियान चलाया। इससे चक्रधरपुर के व्यापारियों में हड़कंप मच गया है। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार इनकम टैक्स विभाग रांची, जमशेदपुर और चाईबासा के टीम ने चक्रधरपुर के दो सीमेंट दुकान मुरारी लाल केडिया और आरके स्टील के कमल आजमानां के सीमेंट दुकान में सोमवार को दिन के 10:30 बजे अचानक अधिकारियों का टीम पहुंची। इस दौरान इनकम टैक्स विभाग के अधिकारियों ने पहले गोदाम की पहले दोन पड़ताल की इसके बाद दोनों दुकान के फाइलों की जांच पड़ताल शुरू कर दी। हालांकि इस दौरान किसी भी अधिकारियों ने कुछ भी बोलने से साफ इंकार कर दिया।

उपायुक्त ने सुनी जनता की समस्याएं

रामगढ़। उपायुक्त माधवी मिश्रा ने सोमवार को अपने कार्यालय कक्ष में जिले के सुदूरवर्ती क्षेत्रों से अपनी समस्याओं को लेकर उनसे मिलने आए लोगों से मुलाकात की। इस दौरान लोगों ने विभिन्न शैक्षणिक संस्थानों में नामांकन, जाति/ आवासीय सहित अन्य प्रमाण पत्र, पेंशन, दिव्यांगों के लिए विभिन्न सुविधाओं, छात्रवृत्ति, भूमि, रोजगार, विभिन्न योजनाओं के लाभ सहित अपनी विभिन्न समस्याओं से उपायुक्त को अवगत कराया। जिसके उपरांत उपायुक्त ने मामलों के निष्पान हेतु संबंधित अधिकारियों को आवश्यक कार्रवाई करने का निर्देश दिया।

कुजु पुलिस ने रेलवे ट्रैक से किया शव बरामद

कुजू। कुज पुलिस ने बरकाकाना भाया गोमो रेलखंड के दिगवार रेलवे ओवरब्रिज के पास बीती रात ट्रेन से कटे युवक का शव बरामद किया। बाद में शव को अंत्यपरीक्षण के लिए रामगढ़ सदर अस्पताल भेज दिया। बताया जाता है कि लाइन टोला निवासी शेखानाथ मिश्रा के 25 वर्षीय पुत्र सचिन मिश्रा बिहार फाउंड्री में नाइट गार्ड का काम करता था। इस बीच रात्रि करीब साढ़े आठ बजे इ्युटी के लिए घर से निकला और वह ट्रेन से कटकर अपनी जान दे दिया। इस बीच पुलिस की नजर जब शव पर पड़ी तो उन्होंने पॉिकेट से निकले आईडी प्रूफ के आधान पर परिजनों से संपर्क करते रहे, पर परिजन के लेटलतीफी के कारण पुलिस ने शव को अंत्यपरीक्षण के लिए भेज दिया गया।सोमवार को अंत्यपरीक्षण होने के उपरांत परिजनों द्वारा शव का अंतिम संस्कार स्थानीय श्मशान घाट में कर दिया।

शिविर का उद्देश्य अधिक से अधिक लोगों को लाभ पहुंचाना है : प्रदीप चौरसिया

भुरकुंडा (रामगढ़)। पटेलनगर भुरकुंडा स्थित बैंक ऑफ इंडिया भुरकुंडा में पतरातु, सयाल व भुरकुंडा शाखा के तत्वावधान में सोमवार को स्थायी लोक अदालत शिविर का आयोजन किया गया। इसका शुभारंभ मुख्य अतिथि पीएलए के चेयरमैन प्रदीप चौरसिया, अरूण कुमार गुप्ता, देवउठान पैठा एवं जिले के अग्रणी बैंक प्रबंधक संजीव कुमार ने संयुक्त रूप से कीता सकार किया। शिविर में लोगों को विभिन्न ऋणों की जानकारी देते हुए सही इच्छुक ऋणी का कम से कम पैसा लेकर समाझौता किया गया। मौके पर पीएलए के चेयरमैन प्रदीप चौरसिया ने कहा कि शिविर का उद्देश्य अधिक से अधिक ग्रामीण लायुकों को लाभ पहुंचाना है। उन्होंने कहा कि ऐसे शिविर आमजनों के लिए काफी लाभदायक सिद्ध होता है। उन्होंने क्षेत्रवासियों से ऐसे शिविरों का लाभ लेने की अपील की। चेयरमैन श्री चौरसिया ने बताया कि कुल 507 लोगों को नोटिस दिया गया था। जिसमें 57 केस का निष्पान किया गया। शिविर को सफल बनाने में बैंक प्रबंधक प्रमोद कुमार सिंह, अपून अग्रवाल, शशि कुमार मुंडा, निशांत लकड़ा, अनज कुमार, बैंक मित्र (बीसी) रमेश प्रसाद कुशवाहा, रवि गोस्वामी आदि का विशेष योगदान रहा।

कलाप दिया हुआ स्वत किसी की जान बचा सकता है : आरके अजमेरिया

बासल (रामगढ़)। जेएसपी फार्कडेशन एवं ब्लड बैंक रिम्स रांची तथा झारखंड एड्स नियंत्रण बोर्ड के सयुक्त ततावधान में जेएसपी कैंपस, अफिसस क्लब में सोमवार को रक्तदान शिविर का अयोजन किया गया। शिविर में बतौर मुख्य अतिथि आरके अजमेरिया ने सारे ब्लड डोनार्स की सहायना करते हुए कहा की इससे ना सिर्फ जान बचाई जा सकती है बल्कि यह समाज सेवा से जुड़ने का एक महत्वपूर्ण हिस्सा है। उन्होंने कहा कि रक्तदान महादान होता है सबों को इस तरह के शिविरों में रक्तदान करना चाहिए। ताकि अस्पतालों में ब्लड की कमी न रहे, और ससमय इलाजरत मरीजों को ब्लड मिल सके। शिविर में औपीजे कम्युनिटी कलेज के टीचर्स एवं विद्यार्थियों सहित कुल 74 लोगों ने रक्तदान किया। कार्यक्रम को सफल बनाने में जेएसपी फाउंडेशन पतरातु की डक्टर मंजु मिश्रा, रवि निवास, सुरेन्द्र सिंह, रिम्स के डक्टर चन्द्र भूषण, इक्टर दीपांसु सिंह, सहयोगी स्टफ, प्रसेन प्रसाद, रत्नेश कुमार की अहम भूमिका रही।

स्थापना दिवस की तैयारी को ले बरघुट्टा में विस्थापित-प्रभावित ग्रामीणों की हुई बैठक

भुरकुंडा (रामगढ़)। अम्बेडकर मैदान पीटीपीएस में विस्थापित प्रभावित संघर्ष मोर्चा के प्रस्तावित स्थापना दिवस की तैयारी को ले सोमवार को बरघुट्टा एवं मैलानी की के विस्थापित-प्रभावित ग्रामीणों की संयुक्त बैठक बरघुट्टा चौक में हुई। इसकी अध्यक्षता असलम इकबाल और संचालन राजेश कुमार महतो ने किया। बैठक में मुख्य रूप से मोर्चा के आदित्य नारायण प्रसाद, कुमेल उरांव तथा अब्दुल क्यूम अंसारी उपस्थित थे। स्थापना दिवस की तैयारियों पर चर्चा करते हुए ग्रामीणों ने एक स्वर में कहा कि मोर्चा ही पीवीयूएनएल के विस्थापित-प्रभावितों का पहचान है। स्थापना दिवस में हमारी एकता का महाजुटान होगा। निर्णय लिया गया कि बरघुट्टा और मैलानी के प्रत्येक घर के सभी महिला पुरुष और बच्चे स्थापना दिवस में भाग लेंगे। ढोल-नागाड़ा के साथ तमाम लोग पीटीपीएस अम्बेडकर मैदान पहुंचेंगे। इसकी तैयारी और प्रचार-प्रसार के लिए दीवार लेखन और सभी चौक चौराहों में बैनर-पोस्टर लगाया जाएगा। बैठक में प्रत्येक घर से आर्थिक योगदान के साथ एक-एक पैला चावल इकट्ठा करने का भी निर्णय लिया गया। मौके पर जुगेश महतो, सुरेन्द्र इकट्टा, सुरेश करमाली, समसुल हक, आशिफ रजा, रमीज इकबाल, प्रेम मुण्डा, इकरोज अंसारी, सुरेश पाहन, संजय गंडू, योगेन्द्र मुण्डा, संतोष करमाली, करिंगल करमाली, जयकिशोर पाहन, अरविंद मुंडा, अमीत करमाली रामचूत, राजेन्द्र, विजय, जलेश महतो, षणा महतो, मोहित महतो कमलेश महतो, उमेश महतो सहित दर्जनों ग्रामीण मौजूद थे।

रामनवमी मेला समिति की बैठक

भदानीनगर (रामगढ़)। बासल क्षेत्र के लेम दुर्गा मंडप प्रांगण में रविवार को रामनवमी मेला समिति की बैठक हुई। इसकी अध्यक्षता रमेश बेदिया ने किया। बैठक में रामनवमी मेला के कार्यक्रमों पर विस्तार पूर्वक चर्चा की गई। साथ ही चैती दुर्गा पूजा समिति लेम का पुर्नगठन किया गया। इसमें अध्यक्ष रमेश बेदिया, सचिव महेश बेदिया, उपसचिव रंजीत उरांव, उपाध्यक्ष महेंद्र करमाली, कोषाध्यक्ष शिबू उरांव, उन्कोषाध्यक्ष बैनाथन बेदिया, संगठन मंत्री रविन्द्र बेदिया, उपसंगठन मंत्री आदित्य केरकेट्टा, व्यवस्थापक संजय मुंडा, उप व्यवस्थापक सुनील बेदिया का चयन किया गया। वहाँ कार्यकारिणी सदस्यों में झमेश बेदिया, संजय हजाम, बलकू बेदिया, आदि शामिल हैं। मौके पर दर्जनों लोग मौजूद थे।

सयाल उतरी पंचायत में अंबेडकर समिति की बैठक

भुरकुंडा (रामगढ़)। सयाल उत्तरी पंचायत भवन में सोमवार को अंबेडकर समिति की बैठक हुई। इसकी अध्यक्षता मुखिया प्रतिनिधि सत्येंद्र यादव व संचालन वीरेंद्र पासवान ने किया। बैठक में सर्वसम्मति से आगामी 14 अप्रैल को संचिधान निमतार्त बाबा साहेब डॉ. भीम अंबेडकर जयंती धूपधाम से मनाने का निर्णय लिया गया। बताया गया कि अंबेडकर भवन सयाल में 1 अप्रैल को पुनः समिति की बैठक होगी। जिसमें कमेटी का गठन किया जाएगा।

एसकेएमयू का दीक्षांत समारोह की तैयारी जोरो पर, वीआईपी मुवमेंट को लेकर की चर्चा



कन्वेंशन सेंटर में उपस्थित कुलपति व छात्र-छात्राएं

हुआ। उस समय के तत्कालीन कुलपति प्रो विक्टर तिमगा, कुलसचिव डॉ रघुनन्दन राम, परीक्षा नियंत्रक डॉ पीके सिंह थे। राज्यपाल सिब्बे रजी ने छात्रों को मेडल प्रदान किया था। कुलपति प्रो बशौर अहमद ने शिरकत किये। वर्ष पहली बार तीन साल तक लगातार दीक्षांत समारोह का आयोजन हुआ। उन्होंने पहला दीक्षांत समारोह 2011 में करवाया। जिसमें मुख्य अतिथि वित्त मंत्री प्रणव

मुखर्जी और राज्यपाल एम ओ एच फारूख थे। कुलसचिव डॉ शमशादउल्लाह और परीक्षा नियंत्रक डॉ पीके राय थे। दूसरा दीक्षांत समारोह 2012 में आयोजित हुआ। जिसमें राज्यपाल सैयद अहमद ने शिरकत किये। वर्ष 2013 में आयोजित तीसरे दीक्षांत समारोह में बतौर राष्ट्रपति प्रणव मुखर्जी ने छात्रों को मेडल और प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया। राज्यपाल के रूप में सैयद अहमद

यक्ष्मा दिवस पर एसपी महिला कॉलेज में छात्राओं के बीच प्रतियोगिता का आयोजन

खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। यक्ष्मा दिवस के अवसर पर एसपी महिला कॉलेज में टी बी रोग से बचाव को लेकर छात्राओं के बीच चित्रांकन एवं प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता का रविवार को आयोजन हुआ। प्रतियोगिता जिला यक्ष्मा केंद्र दुमका के तत्वाधान में आयोजित हुई। प्रतियोगिता का मुख्य उद्देश्य छात्राओं के बीच टीबी बीमारी की भावित्यां, जानकारीयां एवं निदान के प्रति जागरूक करना था। जिला यक्ष्मा केंद्र के कार्यक्रम पदाधिकारी पिनाकी रंजन टीबी बीमारी के लक्षण, उपचार एवं बचाव की जानकारी देते हुए आस-पास के लोगों को जागरूक करने का अपील किया। प्राचार्य डॉ रीना नीलीमा लकड़ा ने छात्रों से टीबी मुक्त अभियान में सहयोग की अपील की। सरकार की ओर से अस्पतालों में मुफ्त



कार्यशाला में शामिल छात्र-छात्राएं एवं शिक्षक

इलाज होने और बीमारी से नहीं डरने के लिए जागरूक किया। प्रो ज्योत्सना बा ने टीबी बीमारी से डरे नहीं और समुचित इलाज से निरोम होने के लिए जागरूक होना आवश्यक बताया। चित्रांकन प्रतियोगिता में प्रथम स्थान शाल्या फरहत, दूसरे स्थान पर रीया कुमार एवं तीसरे स्थान पर सीमा साहा रही। विजेता प्रतिभागियों को जिला यक्ष्मा केंद्र की ओर से सम्मानित किया गया।

संदिग्ध परिस्थिति में पेड़ से लटकता मिला किशोर का शव, हत्या की आशंका

खबर मन्त्र संवाददाता

चक्रधरपुर। कराईकेला थाना क्षेत्र के रांसीसाई गांव से एक 15 वर्षीय किशोर का शव संदिग्ध परिस्थिति में पेड़ से लटकता पाया गया है। मृतक रमेश बोदरा मध्य विद्यालय हुड़गंदा के सातवीं का छात्र है। परिजनों ने हत्या की आशंका जताते हुए पुलिस से मामले की गंभीरता से जांच की मांग की है। जानकारों के अनुसार रविवार की शाम रमेश बोदरा को उसके दादा ने कैसे देकर मीट लाने के लिए कहा। रमेश घर से साईकिल लेकर निकला, लेकिन देर शाम तक घर नहीं लौटा। सुबह परिजनों को

कराईकेला थाना क्षेत्र के रांसीसाई गांव का है मामला, वाचा ने बताया परिवार में चल रहा है भूमि विवाद

जानकारी मिली कि रमेश का शव गांव के पास एक पेड़ पर लटक रहा है। मामले की सूचना कराईकेला पुलिस की दी गई। पुलिस ने मौके पर पहुंचे शव को पेड़ से उतार पोस्टमार्टम के लिए अनुमंडल अस्पताल भेज दिया। इधर, घटना की सूचना मिलने के बाद भाजपा नेता सह पूर्व विधायक शशिभूषण सामाड़, पीपुल्स वेलफेयर एसोसिएशन के

सचिव डाक्टर विजय सिंह गागराई, मुखिया कुश पुरती, राजेश गागराई आदि लोग पहुंचे और परिजनों से घटना की जानकारी ली। मृतक के चाचा केदारनाथ बोदरा ने बताया कि रमेश आत्महत्या नहीं कर सकता। उन्होंने बताया कि गांव में जमीन को लेकर विवाद चल रहा है। रमेश के पिता कृष्ण चंद्र बोदरा का की मीत दो वर्ष पूर्व ही हो गई है। रमेश अपनी मां जमुना बोदरा के साथ रहता है। डाक्टर विजय सिंह गागराई ने मामले की गंभीरता को देखते हुए पुलिस से हत्या के एंगल से भी जांच करने की मांग की है।

कृषि मंत्री ने हरी झंडी दिखाकर तीर्थ यात्रियों को किया रवाना

दुमका। मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन योजना में जिले से 40 हिन्दू धर्मावलंबियों की जत्था रंची के लिए रवाना किया। बताते चले कि पहले चरण में जिला के चयनित मुस्लिम धर्मावलंबियों को तीर्थयात्रा के लिए अलग जगहों पर भेजा गया था। दूसरे खेप मे यह सभी तीर्थयात्री अलग अलग प्रखंडों से नियमानुसार चयनित है। जिन्हें विशेष ट्रेन से द्वारका एवं सोमनाथ धाम के दर्शन कराये जाएंगे। इस अवसर पर मंत्री कृषि एवं सहकारिता बादल फूलेलेख ने तीर्थयात्रियों से बातचीत की और शुभकामनाएं दी।

विद्युत विभाग की छापेमारी में 27 लोग चोरी की बिजली उपयोग करते पाये गये

खबर मन्त्र संवाददाता

चक्रधरपुर। झारखंड बिजली वितरण निगम लिमिटेड के निर्देश पर विद्युत विभाग ने सोनुवा प्रखंड के विभिन्न गांवों में बिजली चोरी के रोकथाम को लेकर छापेमारी अभियान चलाया। इस दौरान 27 लोग बिजली चोरी करते पाये गये। दोषी व्यक्तियों के खिलाफ विभाग ने विद्युत अधिनियम 2003 की धारा 135 के तहत प्राथमिकी दर्ज कराई है। इसके अलावा दोषियों पर लाभभग 2.60 लाख रुपए का जुमाना भी लगाया है। जानकारों के अनुसार सहायक अभियंता कफील अंसारी के नेतृत्व में चलाए गए छापेमारी अभियान में कनीय

अभियंता अजय हंस, बादल प्रकाश, सोनू प्रसाद, शालोम जार्ज टोप्पो, अनुज कुमार श्रीवास्तव, महेश कुमार साव आदि शामिल रहे। अभियान में टोटोसाई गांव के लाल सिंह देवगम, सिद्ध देवगम, प्रिंक देवगम, सुरेंद्र तांती, जीवन मुंडारी, सेगईसाई गांव के पियोन सिंह मुंडारी, बागुन मुंडारी, अभिराम मुंडारी, हुरी गागराई, अभय सोय, तुरा चंद्र मुंडारी, राजेश कुमार मुंडारी, सुरेश मुंडारी, सुरेश मुंडारी, लक्ष्मी सिंह मुंडारी, उदित मुंडारी, संजय हासंदा, शरद प्रधान, चंद्रशेखर प्रधान, अमृत प्रधान, फिरोज प्रधान व उपेंद्र प्रधान के खिलाफ जुमाना और प्राथमिकी दर्ज कराई गई है।

कांग्रेसियों ने फूंका अमित शाह का पुतला

खबर मन्त्र संवाददाता

चाईबासा। झारखण्ड प्रदेश कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष राजेश ठाकुर के निर्देशानुसार सोमवार को जिला कांग्रेस कमिटी, प6सिंहभूम के तत्वावधान में शाम को जिला मुख्यालय स्थित शहीद पार्क चौक चाईबासा में मोदी सरकार एवं दिल्ली पुलिस द्वारा की गई इस शर्मनाक घटना के विरोध में केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह का पुतला दहन कर जोरदार विरोध प्रदर्शन किया। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी के आवास पर पहुंचकर दिल्ली पुलिस की ओर से दिए गए नोटिस को कांग्रेसियों ने



राजनैतिक प्रतिशोध का एक नया माध्यम बताया है। कांग्रेसियों ने कहा कि केन्द्र सरकार अडानी मुद्दे से ध्यान हटाने के लिए इस तरह के हथकंडे अपना रही है। कांग्रेसियों ने कहा कि विपक्ष की 16 राजनैतिक दल एकमत होकर

अडानी मुद्दे पर जेपीसी की जांच चाह रही हैं। केन्द्र सरकार को यह मांग माननी ही होगी। जब से राहुल गांधी ने संसद में इस संबंध में भाषण दिया है तब से केन्द्र सरकार किसी ना किसी बहाने से राहुल गांधी के खिलाफ अभियान चला

जिला अंडर-16 टीम के लिए 22 खिलाड़ी किए गए शार्टलिस्ट

खबर मन्त्र संवाददाता

चाईबासा। झारखण्ड राज्य क्रिकेट संघ के तत्वावधान में आयोजित होनेवाले अंतर जिला अंडर-16 क्रिकेट प्रतियोगिता में भाग लेने के लिए पश्चिम सिंहभूम की टीम की चयन प्रक्रिया स्थानीय बिरसा मुंडा क्रिकेट स्टेडियम मैदान पर प्रारंभ हुई। इस चयन प्रक्रिया में भाग लेने के लिए अहतार्धारी खिलाड़ियों का निबंधन 18 मार्च को संपन्न हुआ था जिसमें 45 खिलाड़ियों ने अपना निबंधन कराया था। रविवार 19 मार्च को संपन्न हुए चयन प्रक्रिया में सज्जन शर्मा की अध्यक्षता वाली तीन सदस्यीय जूनियर चयन समिति



ने जिला क्रिकेट संघ के संयुक्त सचिव ओम प्रकाश गुप्ता की देखरेख में कुल 22 खिलाड़ियों का चयन किया। शर्ट लिस्ट किए गए खिलाड़ियों में आदित्य चौहान, दिव्याशु यादव, देवराज, अनीश

कुमार दास , ह्वितिक सेठ, अमित सिंहदेव, साकेत कुमार सिंह, जैनुल हक, अर्चित अगस्तिन कुन्जूर, सत्यम सिंह, कार्तिक कृष्णा, अमृत कश्यप, सक्षम कुमार, श्लोक वर्मा, शुभम ओझा,

रोहित कश्यप, पीयूष त्यागी, अभय सिंह, हरिनारायण सिंह, आदित्य नाथ, ललित सिंह, पारस आर्य राउत शामिल हैं। जिला क्रिकेट संघ के महासचिव असीम कुमार सिंह ने बताया कि

शार्टलिस्ट किए गए सभी खिलाड़ियों का सबसे पहले मेडिकल टेस्ट होगा। मेडिकल टेस्ट पास करने वाले खिलाड़ियों के लिए 22 मार्च से बिरसा मुंडा क्रिकेट स्टेडियम मैदान पर कैप का आयोजन किया गया है जिसमें जिला स्तरीय कोच एवं पूर्व क्रिकेटर खिलाड़ियों के पिटनेश, क्षेत्ररक्षण, बल्लेबाजी एवं गेंदबाजी के साथ-साथ मानसिक रूप से मजबूत बनाने पर ध्यान देंगे। अगर कोई खिलाड़ी मेडिकल टेस्ट में पास नहीं हो पाता है तो उसकी जगह रिजर्व खिलाड़ी को शामिल कर शेष प्रक्रिया पूरी की जाएगी।



बीडीओ ने जनवितरण प्रणाली विक्रेता संग किया समीक्षा बैठक

दुमका। डीसी निदेशानुसार सदर प्रखंड दुमका के सभागार में बीडीओ –सह–एमओ राजेश कुमार सिन्हा ने सदर प्रखंड के सभी जन वितरण प्रणाली विक्रेताओ के साथ समीक्षा बैठक किया। समीक्षा बैठक में जन वितरण प्रणाली विक्रेताओं को दो दिनों के अन्दर निगरानी समिति का गठन करने का निर्देश दिया गया। अभी तक लगभग 1000 लाभुकों का आधार सीडिंग ऑनलाईन अपडेट एवं लगभग 3500 लाभुकों का आधार सीडिंग ऑफलाईन अपडेट करने के लिए जिला आपूर्ति कार्यालय को भेजा गया है। शेष लाभुकों का भी आधार सीडिंग 31 मार्च तक पूर्ण करने का निर्देश दिया गया है।

संस्था ने जागरूकता रैली निकाली

जामा। प्रखंड के ढोडली पंचायत के हरिनगोहाल गांव में सोमवार प्रखंड स्तरीय सामिजिक सहायता समूह के सदस्यों और सिनी संस्था द्वारा किशोर किशोरियों के संयुक्त सहयोग से जलवायु परिवर्तन और उसके दुष्परिणाम के ऊपर जागरूकता रैली निकाली गई रैली के माध्यम से ग्रामीणों को पानी बचाव, पेड़ पौधे लगाव,प्लास्टिक का कम उपयोग, खेतों मे रसायनिक के बदले जैविक खाद को बढ़ावा देने जैसे मुद्दे पर स्लोगन के साथ तख्ती पर प्रदर्शन करते हुए जागरूकता रैली निकाली गई और ग्रामीणों को जागरूक किया गया। कार्यक्रम में सामाजिक सदस्यता समूह के अध्यक्ष किशोर किशोरी और सीनी के कर्मियों ने भाग लिए।

कांग्रेसियों ने फूंका केंद्र सरकार का पुतला

दुमका। केंद्र सरकार का जिला कांग्रेस इकाई ने पुतला सोमवार को टीन बाजार चौक पर फूंका। पुतला दहन कार्यक्रम का नेतृत्व जिला अध्यक्ष महेशराम चंद्रवंशी ने किया। पुतला दहन कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी को केंद्र सरकार के इशारे पर पिछले दिल्ली पुलिस के काम करने का आरोप लगा किया। भारत जोड़ो यात्रा कार्यक्रम में महिलाओं द्वारा राहुल गांधी के समक्ष अपनी पीड़ा को बताया गया। इसी को लेकर दिल्ली पुलिस राहुल गांधी को नोटिस भेज कर महिलाओं द्वारा साझा किया गया पीड़ा को सार्वजनिक करने का आरोप लगया। दिल्ली पुलिस पर केंद्र सरकार के मुखिया प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं गृहमंत्री अमित शाह के दबाव मे नोटिस जारी करने का कांग्रेस ने आरोप लगा। इसके विरोध में देश व्यापी कार्यक्रम के तहत पुतला दहन किया गया।

30 ओटो पर परिवहन विभाग ने चिपकाया नोटिस
हंसडीहा। थाना के हंसडीहा चौक में ऑटो के चालको एवं मालिको के बीच ऑटो के लिए परमिट लेने के लिए विशेष जागरूकता अभियान चलाया गया। जांच अभियान उप परिवहन आयुक्त –सह– सचिव, संताल परगना क्षेत्रीय परिवहन प्राधिकार जुगनू मिज के द्वारा चलाया गया। अभियान के दौरान हंसडीहा चौक में 30 ऑटो पर नोटिस का चस्पा गया। नोटिस की एक प्रति ऑटो के चालक एवं स्वामी और एक प्रति थाना प्रभारी, हंसडीहा को दिया गया। नोटिस के अनुसार वाहन स्वामी एवं चालक को जल्द परमिट लेने के संबंध में सूचना दी गयी। ऑटो चालक एवं स्वामी को दो सप्ताह का परमिट लेने का निर्देश दिया है। अन्यथा नियमानुसार ऑटो जब्त करने की कार्रवाई की चेतावनी दी है। इस अवसर पर कमीं मुकेश कुमार, सुनील कुमार पांडेय एवं हंसडीहा पुलिस मौजूद थे।

यात्री बस को टेलर ने गारी टक्कर, 14 घायल, एक रेफर गोपीकांदर
थाना क्षेत्र के गोपीकांदर बजरंगबली मंदिर के पास दुमका–पाकुड़ मुख्य मार्ग पर बस, टेलर और हाइवा के बीच हुए दुर्घटना में 14 यात्री घायल हुए है। बस की केबिन में बैठी महिलाओं के सिर में चोट आई है। जबकि शरीर के विभिन्न पार्ट में अंदरूनी चोट है। कई पुरुषों को भी सिर में चोट आई है। बस चालक सुरक्षित है। जबकि खलासी के दाहीने हाथ और अंदरूनी चोट आई है। हाइवा चालक और टेलर का चालक पूरी तरह सुरक्षित है।

